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 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
 

  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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  آورندگان آزمون  پديد
  
  

 گزينشگران و ويراستاران

  
  ويراستاران علمي مسئول درس گزينشگر نام درس

  مرتضي منشاريمحسن اصغري،   محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان زبان و ادبيات فارسي

  درويشعلي ابراهيمي  محمدصادق محسني  محمدصادق محسني  عربي

  سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي

  فريبا توكلي ،محدثه مرآتي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  انگليسيزبان 

  ملارمضانيمهدي   محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  سارا شريفي  مريم بوستان  مريم بوستان  اقتصاد

  مرتضي منشاري  حميد محدثي ،نژاد فرهاد علي  حميد محدثي ،نژاد فرهاد علي ادبيات اختصاصي

  آفرين ساجدي  ميلاد هوشيار  ارميلاد هوشي   تاريخ

  آفرين ساجدي  محمدعلي خطيبي  محمدعلي خطيبي  جغرافيا

  آفرين ساجدي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  شناسي جامعه

  نژاد فرهاد علي  كيميا طهماسبي  كيميا طهماسبي منطق و فلسفة سال سوم

  آفرين ساجدي  پروانه كريمي  پروانه كريمي  روان شناسي

  
  گروه فني و توليد

  
  (اختصاصي) ، سيد محمدعلي مرتضوي(عمومي) فاطمه منصورخاكي  مدير گروه

  (اختصاصي) پوري (عمومي)، آفرين ساجدي فرهاد حسين  مسئول دفترچه

  نسب، مسئول دفترچه: ليلا ايزدي فاطمه رسولي: گروه مدير گروه مستندسازي

  ليلا عظيمي (اختصاصي)، (عمومي) يكزهرا تاج آرا و صفحه چين حروف
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 )محمدجواد قورچيان(  »4«گزينة  - 1
كـاري،   مقام: ماندن، سكونت / دراعه: جبه، قبا / تاك: درخت انگور / ضـجرت: سـتيزه  

  جويي دشمني / استمالت: دل
  )تركيبي ،لغت، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 2

  (مينا: آبگينه، شيشه) بهشت :ب) مينو
  د) صلوات: درودها

  و) كميت: اسب سرخ مايل به سياه
  )لغت، تركيبي ، ،2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 3

  نادرست است.» سليم«براي » معيوب«معناي 
  دل، گول، مارگزيده سليم: ساده

  )تركيبي ،لغت ،3ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 4
  ها: شكل املايي صحيح ساير گزينه

  غزا قضا»: 1« گزينة
  محمل مهمل»: 2« گزينة

  سمين ثمين»: 4«گزينة 
  )تركيبي ،املا، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 5

  و نكوهيده مذمومشكل صحيح املايي: 
  )تركيبي ،املا، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 6

 هاي ديگر تشريح گزينه

  طرحي از يك زندگي: پوران شريعت رضوي »:1« ةگزين
  الدوله (اعتمادالسلطنه) خيرات الحسان: محمدحسن خان صنيع»: 2« گزينة
  روزگار سياه: عباس خليلي»: 4« گزينة

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »1«ينة گز - 7
  هاي تبعيد، اثر جبرا ابراهيم جبرا است. بياباندر 

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 3 و 2 ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 8
  ر تبعيد ابديمردي دديدار ابدي »: 3« تصحيح گزينة

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 3ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  - 9
 -2مردمـك چشـم    -1تشخيص و استعاره: شنا كردن مردمك چشـم/ ايهـام: مـردم:   

اغراق ديـده   اغراق: در بيان شدت اشك شاعر،»/ د«آرايي: تكرار صامت  ها / واج انسان
  .شود مي

  )آرايه، تركيبي، 2 ادبيات فارسي(     

 )بخش زماني سعيد گنج(  »4«گزينة  -10
ها وجـود نـدارد ولـي ايهـام در واژة      در اين بيت اسلوب معادله به دليل ارتباط مصراع

  شود. محبت ديده مي -2خورشيد  -1» مهر«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »ياد و يار«ن حرف مجاز از سخن/ جناس بي»: 1« گزينة
 /حـس آميـزي   »: بـويي داشـتن    شـي وخام« و » گويايي رنگي داشتن»: «2« گزينة

  گلدستة گفتار: تشبيه
  بار عشق: تشبيه جان و جهان: جناس / »: 3« گزينة

  )تركيبي ،آرايه، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )لاهيجان - مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -11
  .استعاره (تشخيص): حوصلة صبر تنگ آمده است»: ب«بيت 
  .هاي مكتب است اهل عالم (مثل) جنگ طفل وگوي تشبيه: گفت»: د«بيت 
  شمع.تناقض: از باد به آسايش رسيدن »: الف« بيت

حسن تعليل: علت قرار گرفتن نقطه به صورت عرق بـالاي واژة سـخن آن   »: ج«بيت 
  .هاي فهميده دويده است نساناست كه به دنبال ا

  )تركيبي ،آرايه، 3 ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »4«گزينة  -12
 17/ي/ نـ / اسـت /باغ/ بان/ و/ ره/ گذار/  / است/باغ/ ـِـ / بي/ برگ/ ي/ تنها

  تكواژ
 هاي ديگر تشريح گزينه

قايق/ ي/ خواه/ ـَـ م/ ساخت/ دور/ خواه/ ـَـ م/ شد/ از/ ايـن/ خـاك/ ـِــ/     »:1« ةگزين
  تكواژ 14غريب
 14بانگ/ ـِـ/ چاووش/ /و/ بـ/ شنو/خيز/ /جان/ ان/ ـِـ / من/ بر»: 2« گزينة
  تكواژ
زيب/ ا/ يِ/ كوچك/ ـَـ ش/ را/ ربود/ ـَـ ند/ و/ گفت/ ـَـ نـد/ تـو/ آواره/ اي   »: 3« گزينة

  تكواژ 14 (هستي)
  )15 صفحة ،زبان فارسي، 3فارسي  زبان( 

----------------------------------------------  
 )داوود تالشي(  »4«گزينة  -13

  است. مركب -مشتق= دل + بست + ـه »: 4« در گزينة(هستة گروه اسمي) دلبسته 
 هاي ديگر تشريح گزينه

  رهگذر (ره + گذر) :استمركب  »:1« ةگزين
  .ولي وابسته است نه هسته (دل + جو + يي)(دلجويي) مركب دارد  - مشتق»: 2«گزينة 
  .دارد (نورسته) ولي وابسته است (نو + رست + ـه) مركب -: مشتق»3«گزينة 

  )تركيبي ،زبان فارسي، 3فارسي  زبان( 
----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »1«گزينة  -14
  حذف فعل به قرينة معنوي داريم: آخر چه زيانت (باشد)» 1«در بيت گزينة 

  )62و  61هاي  هصفح ،زبان فارسي ،3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

 )داوود تالشي(  »4«گزينة  -15
  تا 9آن=  -آن -آن -دو -مهربان/ آن -سفيد -سبز -ها: گرفتار صفت
  تا 5آن+اسم يا هسته = -آن-آن-دو-هاي پيشين: آن وابسته

  )تركيبي ،زبان فارسي، 3فارسي  زبان( 
 ----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »2«گزينة  -16
  فارسيزبان  پر محصولاليه: زمرة شاعران  صفت مضافالف) 

  مشتق هستند. »زيبا -فارسي -ستايش«هاي  واژهد) 
  ساير موارد: تشريح

  اند. فه آمدهاب) در متن دو مسند وجود دارد كه هر دو مسند به همراه حرف اض
  .شود ا نميدر متن نقش تبعي پيدج) 

  )تركيبي ،زبان فارسي، 3فارسي  زبان( 

)3(و زبان فارسي  )3(و  )2(فارسي ادبيات 
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 )احسان برزگر(  »2«گزينة  -17
است كـه ايـن    در قيامت سؤال شفاعتگري حضرت علي (ع) پيام محوري بيت صورت

  .شود ديده مينيز » 2« مفهوم در گزينة
 هاي ديگر تشريح گزينه

  بهشت بي روي دوست، دوزخ است. »:1« ةگزين
  كار از دوزخ است. بار نجات دهندة گنه شم اشكپشيماني و چ»: 3« گزينة
  رسم كه لطف و عنايت او شامل حالم شود. در صورتي به وصال يار مي»: 4« گزينة

  )2صفحة  ،مفهوم، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »1«گزينة  -18
كـه   در حالي ،بر خاموشي و فوايد آن دارد توصيه »4و  3، 2«هاي  گزينهمفهوم ابيات 
  د.خاموشي است، اشاره داربه مفهوم جواب ابلهان » 1«بيت گزينة 

  )40صفحة  ،مفهوم، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -19
كنـد امـا    رفاني را بيـان مـي  دت وجود اشاره دارد و موضوعي عبه وح» 3«بيت گزينة 
  اند كه اتحاد رمز موفقيت و پيروزي است. ها بيانگر اين مفهوم ساير گزينه

  )72صفحة  ،مفهوم، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  -20
رود و  مان مـي مفهوم بيت مورد سؤال: شاعر صبح هنگام نـالان اسـت و آه او بـه آس ـ   

  هايش نيز پر از اشك خونين است. چشم
هاي مـرتبط نيـز بيـان شـده      در گزينه» ريزان بودن شاعر نالان بودن و اشك«مفهوم 

عشوق، موجب كشـته شـدن و نـابودي    م: رفتن به كوي »1« است. مفهوم بيت گزينة
  شاعر است و خون او موجب سرخي شفق شده است.

  )168حة صف ،مفهوم، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -21
اميدوار نبودن به خيرِ كسان و در امان ماندن «به  »4«صورت سؤال و گزينة  در بيت

  )تركيبي ،مفهوم، 3ادبيات فارسي (   تأكيد شده است.» ها از شرّ آن
----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -22
مفهوم بيت سؤال: عظمت پروردگار مانند خورشـيد درخشـان در دل هـر ذره نهفتـه     

  شود. نيز چنين مفهومي دريافت مي »4« است. از گزينة
  )تركيبي ،مفهوم، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )ادهز مبينا اصيلي(  »2«گزينة  -23

اراده و مشـيت  به عاجز بودن انسان و مخلوقات در برابر » 4و  3، 1«هاي  ابيات گزينه
اشـاره   عظمت انسان و توجـه بـه درون  به » 2«حق تعالي اشاره دارند، اما بيت گزينة 

  )تركيبي، مفهوم، 3ادبيات فارسي (   كرده است.
----------------------------------------------  

  (فائزه جعفري)  »2«گزينة  -24
  با عبارت صورت سؤال ارتباط معنايي دارد.» 2«بيت گزينة 

در هر دو بيت به اين نكته اشاره شده كه داشتن همت بلنـد و نفـس شـريف، سـبب     
 شود آدمي از جايگاه پايين به مراتب عالي و بالا برسد. مي

 )51)، مفهوم، صفحة 3(ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -25
مفهوم است. » وفايي آن دل نبستن به دنيا و بيان بي«، »4و  3، 1«هاي  همفهوم گزين

  است.» نكوهش غفلت«، »2« گزينة
  )تركيبي ،مفهوم، 3ادبيات فارسي ( 

  )3) و (2عربي (   
  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -26

: تا ما را خسته »لكي لا يتعبنا«: مادر مهربان / »الحنون الاُم«كند /  : فراهم مي»فِّرتُو«
  : اين زندگي »هذه الحياة«نكند / 

  )96)، ترجمه، صفحة 2(عربي (  
---------------------------------------------- 

 (حسين رضايي)   »3«گزينة  -27

(موصـول): كسـي كـه /    » مـن «نشد) /  نااميد نشد (شكست نخورد، ناكام»: ما خاب«
»: تُلـدغ «(امر): مشـورت كـن /   » شاوِر«راهنمايي خواست، مشورت كرد / »: استشار«

  دوبار»: مرّتين«سوراخي، يك سوراخ / »: جحر«گزيده شوي (نيش زده شوي) / 
 )، ترجمه، تركيبي)3(عربي ( 

----------------------------------------------  
  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -28

جا)  (در اين»: يسمع كلام النّاس«كه/  قبل از اين»: قبل أن«دهد/  پاسخ مي»: يجيب«
كارهـاي مـردم/   »: امـور النّـاس  «كنـد/   داوري مي»: يحكم«سخن مردم شنيده شود/ 

  بدون علم »:دون العلم«
 )ترجمه، تركيبي)، 2(عربي ( 

----------------------------------------------  
 

  (رضا معصومي)  »4«گزينة  -29

: هرچنـد،  »مهما«: كه نگويد / »أن لا يقولَ«مؤمن است /  شايستة: »للمؤمنينبغي «
  : خوشحال نمايد، شاد گرداند»يسرّ«گرچه/ 

  )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (مهران تركمان)   »4«گزينة  -30

خداوند آن را بـه  »: منحه االله إياه«علتش / »: سببها«ها /  ) اينهمةتمام (»: لّ هذهك«
  او بخشيده است 

 )، ترجمه، تركيبي)2(عربي (   

----------------------------------------------  
 )88(خارج از كشور    »4«گزينة  -31

  »  گذارد! نش به ارث ميآموزا معلمّ صبر را بين دانش«صحيح عبارت، چنين است:  ترجمة
 )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (   

---------------------------------------------- 

 پرور) اكبر ايمان (علي   »2«گزينة  -32

گـردد؛ پـس نـه     كـه مـي    روزگار را گوناگون (مختلف) يـافتم، در حـالي  «طبق معني 
ز است، روزي به نفع تـو  روزگار دو رو»: «2« گزينة، »اي اندوهي دوام دارد و نه شادي

نيز دلالـت بـر يكسـان نبـودن شـرايط دنيـا و تغييـر آن دارد و        » و روزي به ضرر تو!
  باشد. صحيح مي

  تركيبي)مفهوم، )، 3(عربي (   

----------------------------------------------  
 (سيدمحمدعلي مرتضوي)   »3«گزينة  -33

لـن  «/ هرگـز تأييـد نخواهـد شـد:      »حدثأن نت«/ حرف بزنيم:  »لا نقدر«توانيم:  نمي
الأعمـال  «/ كارهاي مهم:  »أوقاتنا«هايمان:  زمان / »لنبذل«/ بايد صرف كنيم:  »يؤيد

  »الخطيرة
  )، تعريب، تركيبي)2(عربي (  
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 (درويشعلي ابراهيمي)   »2«گزينة  -34

»/ بلاد«كشوري: »/ صنع«ساختن: »/ العمل«كاركردن: »/ وظيفتنا، واجبنا«ما:  وظيفة
  » حرَّة«آزاد: »/ معمورة«آباد: 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  »لا يبق الضيف في منزل صديقه كثيراً حتيّ لا يتضجرَ!»: «1« گزينة
  »أنا رغم حب شيء أعطيه فقيراً!»: «3« گزينة
  »قمت من مجلسي لأكرم معلمّي و لأؤدي حقّه!»: «4« گزينة

  )تعريب، تركيبي)، 2(عربي (   
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
دهد، پس بر اوست كه به نيكي آن را انجـام دهـد،    كه كاري انجام مي انسان هنگامي«

دهـد آن را اسـتوار    اي را دوست دارد كه وقتـي كـاري را انجـام مـي     زيرا خداوند بنده
آموز و معلم يا كـارگر و   شود از دانش (درست) انجام بدهد. و اين امر همه را شامل مي

هـاي امـت مـا وارد شـده      آور است كه اين فرهنگ بد در جان و تأسف …مهندس و 
چـه   پردازد اثري در كيفيت آن است كه براي شخصيت مخاطب يا بهايي كه آن را مي

شـده اسـت كـه قـرآن و      كنيم براي او وجود دارد، و اين كاري نكوهش بدان اقدام مي
هاي نخست بعد از اسلام وقتي  شود همانا در قرن كنند. گفته مي را انكار ميسنت آن 

شد بر خوبي سـاخت آن چيـز    بر روي كالاها (چيزها) مشاهده مي» االله اكبر«علامت 
؟! پس بايد عبرت بگيـريم و تـلاش كنـيم تـا عزّتمـان را       …كرد، اما الآن  دلالت مي
  »   بازگردانيم!

----------------------------------------------  
  )89(خارج از كشور   »4«گزينة  -35

  »  كردند؟ حكم مي» االله اكبر«علامت  مشاهدةچرا مردم بر خوبي كالا پس از «
هـاي   فهميدنـد كـه آن از سـرزمين    هـا مـي   زيـرا آن «است: » 4« گزينةپاسخ صحيح 

 »اسلامي آمده است.

  )، درك مطلب، تركيبي)2(عربي (  
 ----------------------------------------------  

 )89خارج از كشور (   »1«گزينة  -36

 »  عبرت در اين است كه ما از اصحاب قدرت (قدرتمندان) بوديم.«طبق متن، 

  )، درك مطلب، تركيبي)2(عربي (  
----------------------------------------------  

  )89(خارج از كشور   »4«گزينة  -37

دهـد آن   اي را كه وقتي كاري را انجام مي مانا خداوند بندهبا توجه به عبارت سؤال (ه
كـه  » 4« گزينـة توان دريافت كـه تنهـا    دارد.) مي دهد، دوست مي را محكم انجام مي

از نظـر  » نگرد. نگرد بلكه به كيفيت آن مي همانا خداوند به كميت كار نمي«گويد:  مي
 مفهوم با آن تناسب دارد.

  يبي))، درك مطلب، ترك2(عربي (  
----------------------------------------------  

 )89خارج از كشور (   »4«گزينة  -38

  عبارت، اين چنين است:  گذاري صحيح كلّ حركت
  »منَ المؤسف أنّ هذه الثَّقافَةَ السيئةَ قَد دخَلتَ في نُفوسِ اُمـتنا.«

  ، تركيبي)گذاري حركت)، 2(عربي (  

----------------------------------------------  
  )89(خارج از كشور   »1«گزينة  -39

 گذاري صحيح كلّ عبارت، اين چنين است: حركت

  »  تشُاهد عليَ البضائعِ.» االلهُ أكبرُ«كانتَ علامةُ  …في القرُونِ الاوُلَي بعد الإسلامِ «
  ، تركيبي)گذاري حركت)، 2(عربي (  

 )89ور خارج از كش(   »3«گزينة  -40

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 است.  نادرست» مجرّد ثلاثي»: «1« گزينة

  اند. نادرست» مجرّد ثلاثي و لازم»: «2« گزينة
  اند. نادرست» …مبني للمجهول و نائب فاعله »: «4« گزينة

  ، تركيبي)تحليل صرفي و نحوي)، 2(عربي (  

----------------------------------------------  

  )89(خارج از كشور   »3« گزينة -41

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 اند. نادرست» …جامد و نعت و مجرور بالتبعية »: «1« گزينة

  نادرست است.» نعت و منصوب بالتبّعية»: «2« گزينة
  اند.   نادرست» و مرفوع» أنَّ«اسم فاعل (مصدره: خطبة) و خبر »: «4« گزينة

  ، تركيبي)تحليل صرفي و نحوي)، 2(عربي (  
---------------------------------------------- 

 )پور اسماعيل يونس(   »1«گزينة  -42

  مثال واوي است.» و د ع« ريشةاز » يدعونَ«فعل 
  است.» د ع و« ريشةفعل معتل ناقص از » يدعونَ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  معتل و ناقص است.» ر ج و« ريشةاز » أرج»: «2« گزينة
  معتل و ناقص است.» ع ف و« ريشةاز » تعَف« »:3« گزينة
  معتل و ناقص است.» ج ر ي« ريشةاز » جرتَ»: «4« گزينة

  )48و  47، 27هاي  )، معتلات، صفحه3(عربي (   
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »4«گزينة  -43

علامت اعراب شان تقـديري   در هر سه حالت رفعي ، نصبي و جري ، مقصورهاي  اسم
  در اين گزينه اسم مقصور و تقديراً منصوب است.» فتي«است. 

 )45تا  43هاي  )، انواع اعراب، صفحه2(عربي (  

----------------------------------------------  
 پور) (اسماعيل يونس   »4«گزينة  -44

  خبر و محلاً مرفوع است. »ينْفَع الناس«فعليه  جملةمبتدا و » كُلُّ«در اين عبارت 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

مبتـداي  » ما«جار و مجرور، شبه جمله خبر مقدم و اسم موصول » فيه»: «1« گزينة
  مؤخر است.

  در اين عبارت مبتدا و خبر به كار نرفته است و جمله فعليه است.»: 2« گزينة
خبـر و  » الأطعمـةِ مـن  «مبتدا و شـبه جملـه   » الأسماك«در اين عبارت »: 3« گزينة

  محلاً مرفوع است.
  )15صفحة انواع جملات، )، 2(عربي (   

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -45

 به براي دو فعل متعدي جمله هستند. مفعول» تعَباً«و » عزاًّ«
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  ،»شوقاً»: «2« گزينة
  ،»اءابتغ»: «3« گزينة
  له هستند. مفعول» حذَر»: «4« گزينة

 )70و  69هاي  )، منصوبات، صفحه3(عربي (  
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 پور) (اسماعيل يونس   »3«گزينة  -46

خبر كان و » يوماً«اسم كان و مرفوع و » عيد«از افعال ناقصه و » كان«در اين عبارت 
  صفت آن است.» مباركاً«منصوب و 

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  مفعول به است.» اعمالَ«مفعول فيه و » يومال»: «1« گزينة

  عطف بيان است.» الأيام«مفعول فيه و » هذه»: «2« گزينة

  مفعول فيه است.» عند»: «4« گزينة

  )123و  122هاي   صفحهمنصوبات، )، 2(عربي (   

----------------------------------------------  

 )93كنكور سراسري (   »4«گزينة  -47

  فعليه است. جملة(از افعال مقاربه) و از نوع » عسي«خبر » أن يعفو«نه، در اين گزي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ي نفي جنس و از نوع شبه جمله (جار و مجرور) است.»لا«خبر » له»: «1« گزينة

  (از افعال ناقصه) و از نوع شبه جمله است.» مادمت«خبر » في قلق»: «2« گزينة

  (از افعال ناقصه) و از نوع مفرد است.» تكونلا«خبر » مثل»: «3« گزينة

  )115)، نواسخ،صفحة 2(عربي (   
----------------------------------------------  

 االله نوروزي) (ولي   »1«گزينة  -48

باشد و از نظر معنا ابهام دارد، در نتيجه  هاي تمييز طلب مي يكي از فعل» يزداد«فعل 
  شد.با تمييز نسبت مي» قوةً« كلمة

  هاي ديگر:تشريح گزينه
 كلمـة » 4« گزينةو در » أحد عشر« كلمة» 3« گزينة، در »ذرة« كلمة» 2« گزينةدر 

باشند كه خودشان به تنهايي ابهام دارنـد   مي مفردهاي تمييز  به عنوان علامت» كوباً«
  .كنند ماقبل مي كلمةرفع ابهام از يك » خيراً ـ كوكباً ـ شاياً«و در ادامه، كلمات 

 )102تا  100هاي   )، منصوبات، صفحه3(عربي (   

---------------------------------------------- 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -49

منـه) دارد.   بـه (مسـتثني   لّـا نـاقص و ناتمـام اسـت و نيـاز بـه مفعـول       إقبل از  جملة
كامـل اسـت.    قبـل از حـرف اسـتثنا    جملـة هـا موجـود و    منه در ساير گزينه مستثني

  مستثني منه هستند.) » و تلاميذ »نا«، ضمير زخارف(«
 )122تا  120هاي  )، منصوبات، صفحه3(عربي (  

----------------------------------------------  

 (احمد طريقي)   »2«گزينة  -50

هـاي ادبـي عربـي كـه در      در اين گزينه هيچ يك از موارد علوم بلاغي (آرايـه 
  كار نرفته است. ست) بهكتاب درسي آمده ا

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
و نيز » إنّ«قسم و » واو«كار رفته است: آوردن  تأكيد در كلام به»: 1« گزينة

  ».إنّ«مفتوح بر سر خبر » لام«
  دانش به روشنايي تشبيه شده است.»: 3« گزينة

  جناس ناقص اختلافي دارند.» الندم«و » القدم« كلمةدو »: 4« گزينة
  تركيبي)بلاغت، )، 3ي ((عرب   

    
  

 )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة  -51

بـراي انسـان آفريـده و     را ها و زمين (جهان و مافيها) اسـت  چه در آسمان خداوند آن
دهد خداونـد   ها نشان مي ها را در وجود او قرار داده است. اين مندي از آن توانايي بهره

اي قائل شـده   نظام هستي جايگاه ويژهمتعال انسان را گرامي داشته و براي انسان در 
چـون عقـل، اختيـار و ... در     هايي هـم  ها و موهبت در اين راستا، خداوند، وديعه است.

  وجود انسان قرار داده است.
  )36 ةصفح ،3 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -52

، علت به دور بودن »و أنَّكُم الينا لا ترُجعون ما خَلَقناكُم عبثاًاَفحَسبتم أنّ«مطابق با آية
  ».و انَّكُم الينا لا ترُجعونَ«خداوند، بازگشت به سوي اوست: خلقت آفريني از  عبث

  بيهوده نبودن خلقت جهان، بيانگر حكمت الهي و دليل بر ضرورت معاد است.
  )63و  61هاي  هصفح ،6 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -53

گوييم: بسياري از اعمـال صـالح و    در برهان عدل كه دليلي بر ضرورت معاد است، مي
  طور كامل پاداش و كيفر داد. توان به چنين جرائم را در اين دنيا نمي هم
معـاد:   ، نـوعي از تأكيـد بـر قطعيـت    »لا ريب فيه«ست: كه شكي در وقوع معاد ني اين

  است.» القيامةليجمعنكم الي يوم «
  )65و  61هاي  هصفح ،6 ، درس2 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -54

يد: پروردگارا مـرا  گو ها فرا رسد مي آنگاه كه مرگ يكي از آن«از دقت در ترجمة آيه: 
هرگـز!   ؛ام چه را در گذشته ترك كـرده  بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهم؛ آن

اي است تـا روزي كـه    ها برزخ و فاصله روي آن گويد و پيش اين سخني است كه او مي
شـرك بـودن ايـن افـراد     مدهندة كـافر و   ترك عمل صالح نشان» شوند. برانگيخته مي

كَلّـا  «سخن كافران در عبارت بودن ارزش  و كم» لُ صالحاً فيما ترَكَتلَعلي اَعم«است: 
  مشهود است. »هو قائلهُا كلمةٌنها إ

  )69 ةصفح ،7 ، درس2 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -55

ياد كرده است ايـن  » هحصي«به  ور، واقعة سهمگيني است كه قرآن كريم از آنص خنف
  گيرد. ها و زمين را فرا مي صداي مهيب (هيبت) آسمان

ها و زمين، تحـولي   شود كه تغييرات آسمان چنين از آيات قرآن كريم استنباط مي هم
ها و زميني  ها و زمين به آسمان عظيم است و چنان گسترده و عميق است كه آسمان

  شوند. ديگر تبديل مي
  )79 ةصفح ،8 ، درس2گي دين و زند( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -56

سـبب   ما شيطان و بزرگان«گويند:  شمارند و مي دوزخيان گاهي ديگران را مقصر مي
  ») ما شدند.ضلالتگمراهي (

پذيرفتيـد. مـرا   اين دعوت را من فقط شما را فراخواندم و شما نيز «گويد:  شيطان مي
  »ملامت نكنيد خود را ملامت كنيد.

  )88 ةصفح ،9 ، درس2دين و زندگي ( 

  )3(و  )2( دين و زندگي
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 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -57

هاي دينداري اشـاره   ترتيب به تبري و تولي به عنوان پايه به ،»لا اله الا االله«در عبارت 
طاني را شده است. اگر كسي بخواهد قلبش را خانة خدا كند، بايد شيطان و امور شـي 

  از آن بيرون كند. (تبري)
خواهيم محبت خدا در دلمان خانه كند، بايـد محبـت كسـاني را كـه رنـگ و       اگر مي

نشاني از او دارند و خداوند محبت و دوستي آنان را به ما توصيه كـرده، در دل جـاي   
  دهيم. (تولي)

  )120و  119، 118هاي  هصفح ،11 ، درس2دين و زندگي ( 
 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -58

اگر كسي كه روزه است، بعدازظهر مسافرت كند، نمازهايش در سـفر شكسـته اسـت    
اش را تا آخر روز ادامه دهد. البتـه ايـن حالـت در شـرايطي اسـت كـه        ولي بايد روزه

ش از چهـار فرسـخ و   و مسافت رفـت او بـي   تر از ده روز باشد سفرش حرام نباشد، كم
  مجموع مسافت رفت و برگشت او نيز بيش از هشت فرسخ باشد.

  )187و  184 هاي هصفح ،16 ، درس2 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -59

پوشـش و  هاي عفاف در روح انسان قوي و مسـتحكم شـود،    به همان ميزان كه رشته
امـام  گـردد.   هاي روح و شخصيت متعالي انسان مـي  گاه زيبايي آراستگي ظاهري جلوه

نما نپوشيد؛ زيرا چنين لباسي نشانة سستي  لباس نازك و بدن«فرمايد:  صادق (ع) مي
   »دين است. ضعفو 

  )130 ةصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )هادي ناصري(  »2«زينة گ -60

امنيتي كه در اثر اذيت نشدن، به عنوان فايدة حجاب مطرح است، در عبـارت قرآنـي   
آنـان  براساس همين عبارت، مطرح شده است و » ينَ و كانَ االلهُ غَفوراً رحيماًذَفَلا يؤ«

كردند، مـورد مغفـرت و رحمـت     را مراعات نمي آن ،كه قبل از نزول آية امر به حجاب
  شوند. اقع ميخدا و

  )136 ةصفح ،13 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )سكينه گلشني(  »4«گزينة  -61

واحد بودن دين الهي و وحدت تعاليم انبيا و سفارش خدا به تبليغ دين واحد و عـدم  
كرد كه نوح را بدان خداوند از دين همان را برايتان بيان «از ترجمة آية  ،تفرقه در آن

چه را ما به تو وحي كرديم و به ابراهيم و موسي و عيسـي توصـيه    سفارش نمود و آن
  شود.  برداشت مي» نموديم، اين بود كه دين را به پا داريد و در آن تفرقه نكنيد.

  )21 ةصفح ،2 ، درس3 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )صالح احصايي(  »2«گزينة  -62

خواهي، نشـان   دوستي و عدالت در جامعة جاهلي عصر نزول قرآن، سخن گفتن از علم
  از عقايد دوران جاهليت است. قرآن از تأثيرناپذيري 

ن گفته است، اما نه تنها ميان آيات آن خكه قرآن كريم دربارة موضوعات متنوع س اين
ديگـر   از اعضـاي يـك بـدن بـا يـك      تـر  تعارض و ناسازگاري نيست بلكه آياتش دقيق

ن انسـجام درونـي در عـين نـزول     كننـد، مبـي   و همديگر را تأييد مي هماهنگي دارند
  تدريجي قرآن است.

  )42 ةصفح ،3 ، درس3 دين و زندگي( 

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  -63
كنند اي بر پاية عدل بنا  اصولاً يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مردم، جامعه

و روابط مردمي و زندگي اجتماعي خود را براساس قوانين عادلانه بنا نهند. اين هـدف  
بزرگ بدون وجود يك نظام حكومتي سالم، ميسر نيست. تشكيل حكومت اسـلامي و  

حديث امـام بـاقر (ع) تبيـين    قسمت از ترين پاية اسلام، در اين  ولايت به عنوان مهم
  .»بالولايةِشيء كمَا نودي .و لم يناد ب« ... : شده است

  )53و  52 هاي هصفح ،4 ، درس3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -64
بيـان  در روزهاي آخر عمـر خـود حـديث ثقلـين را     از جمله طور مكرر  پيامبر اكرم به

مـن در ميـان شـما دو چيـز گرانبهـا      «: »فيكم الثقلـين  إني تارك« عبارتفرمود.  مي
  كند. ، به ترك مردم توسط رسول خدا (ص) با مرگ خود اشاره مي»گذارم مي

تمسـك   )ثقلـين (اگـر بـه ايـن دو    »: «ما ان تمَسكتم بهما لنَ تضَلوا ابـداً «در عبارت 
بـه   ،با اشاره به گمراه نشدن در اثر پيـروي از ثقلـين  » شويد جوييد، هرگز گمراه نمي

  اشاره شده است.(ع) بودن راه آنان و عصمت اهل بيت  درست
  )68و  67 هاي هصفح ،5 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )سكينه گلشني(  »3«گزينة  -65

الذهب اين بود كه توحيد تنها يك لفظ و شعار  سلسلةمقصود امام رضا (ع) از حديث 
زندگي اجتماعي ظاهر شود و تجلي توحيد در زنـدگي اجتمـاعي   نيست، بلكه بايد در 

سند ايـن  شيوة بيان و ميسر است. با دقت در  ،با ولايت امام كه همان ولايت خداست
) چرايي ناميده شدن ايـن  ... شنيدم و ايشان از پدرش مروايت (من از پدرم، امام كاظ

  د.يفهمتوان  ميرا  (زنجيرة طلا) الذهب لةسلسروايت به 
  )100 ةصفح ،8 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )صالح احصايي(  »3«گزينة  -66

، طرح »بور من بعد الذكر أنَّ الارض يرثها عبادي الصالحونَزو لقد كتبنا في ال«در آية 
اسـت و   بري زمين توسط بندگان شايستة خـدا مطـرح شـده    الهي پايان تاريخ و ارث

  اين موضوع آمده است. ،ابتدا در ذكر (تورات) و سپس زبور
  )118 ةصفح ،10 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -67

 ،معصـوم از نسـل ايشـان    انو امام ـ(ع) براساس تدبير حكيمانة خداونـد، امـام علـي    
را بر عهده گرفتند و از جانـب خـدا بـه ولايـت و رهبـري      (ص) دا جانشيني رسول خ

طراحي شـده  » امامت«جامعه برگزيده شدند. اما نظام حكومت اسلامي كه بر مبناي 
اكثر مردم به جاهليـت  » انقلبتم علي اعقابكم«بود، تحقق نيافت و طبق هشدار قرآني 

رسـالت    گزاران واقعي نعمـت البته در ادامة آيه خداوند كساني را كه سپاس .بازگشتند
  »و سيجزي االلهُ الشاكرينَ«دهد:  به پاداش وعده مي ،باشند

  )88، 85، 84 هاي هصفح ،7 ، درس3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )هادي ناصري(  »1«گزينة  -68
ت آوردن رضـايت  در بـه دس ـ «كنـد:   اشتر توصيه مي  امام علي (ع) در عهدنامة مالك

عموم مردم سعي و تلاش كن نـه در جلـب رضـايت خـواص؛ كـه بـا وجـود رضـايت         
رساند و با خشم عموم مردم رضـايت خـواص    عمومي، خشم خواص به تو آسيبي نمي

جـويي   كساني را كه از ديگران عيب«فرمايند:  چنين ايشان مي هم» بخشد. سودي نمي
هايي دارنـد  و مـدير جامعـه بايـد      ردم عيبكنند از خود دور كن زيرا در نهايت م مي

  »ها بكوشد. بيش از همه در پنهان كردن آن
  )146 ةصفح ،12 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -69

و راه ل گردانيـده  م ـتمـام و كا  انبيا و اوليـاي خـود   خداوند نعمت هدايت را با وجود 
فرمـان خـدا بـه اطاعـت از      اسـت. نشـان داده  هـا   انسـان  بـه رسيدن به رسـتگاري را  

يـا ايهـا الـذين آمنـوا     «هستند، در آية  شيعه گانه ن دوازدهاكه همان امام» الامر اولي«
اي مومنان از خدا اطاعت كنيـد  ...» : «اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم 

  جلوه يافته است.» تان اطاعت كنيد.و از رسول و ولي امر
  )110و  59 هاي هصفح ،9و  5 ، درس3دين و زندگي ( 
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 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -70
هـاي فسـاد را از خـود دور     با تشكيل خانواده، از همان ابتدا زمينه ،پسر و دختر جوان

را در نمايند، مهر و عشق به همسر و فرزنـدان   پذيري را تجربه مي كنند، مسئوليت مي
هـاي زنـدگي و    ها و ناگواري مل سختيحدهند، با گذشت و مدارا و ت خود پرورش مي

درجات معنـوي بـالاتري   آورند (به  بسياري از صفات اخلاقي ديگر را در خود پديد مي
  )شوند. نايل مي

و ميان شـما دوسـتي و رحمـت قـرار     »: «رحمةو  ةو جعل بينكم مود«عبارت قرآني 
ازدواج اشـاره دارد. دقـت شـود كـه تحكـيم      و معنوي در ساية  ، به رشد اخلاقي»داد

، مربوط به هدف رشد و پرورش فرزنـدان  پرورش بندگان خداوحدت روحي زوجين و 
انـس بـا   «بـه هـدف   » التسـكنوا اليه ـ «) و عبـارت  2و  1است (نادرستي گزينه هاي 

  »)3و  2«هاي  (نادرستي گزينه در ازدواج اشاره دارد.» همسر
  )180و  171ةصفح ،14 ، درس3ندگي دين و ز( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -71

هاي امام عصر (ع)، مراجعه به عالمان دين اسـت كـه    يكي از مصاديق پيروي از فرمان
بـه  بـه مراجعـه   » حـديثنا ...   ةفارجعوا فيها الـي روا  الواقعةو اما الحوادث «در حديث 

  راويان حديث، فرمان داده شده است.
هاي منتظران ظهور امام زمان (عج)، تقويت معرفت و محبـت   يكي ديگر از مسئوليت

به آن »  جاهلية ميتةًمن مات و لم يعرف امام زمانه مات «به امام است كه در حديث 
  اشاره گرديده است.

  )136 و 123و  61 هاي هصفح ،11و  10و  5 ، درس3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -72
هاي برجستة جامعة خود هسـتند   رو شخصيت عموم مردم در اعتقادات و عمل، دنباله

  دهند. ها را اسوه قرار مي و آن
 تربيت شاگردان و دانشمندان برجسـته و بـزرگ   ،يكي از اقدامات مهم ائمة اطهار (ع)

هاي اسلام راسـتين را در   اي تربيت كردند كه انديشه هاي برجسته بود. آنان شخصيت
  گسترش دادند. جهان

  )101و  91 هاي هصفح ،8و  7 ، درس3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -73
و در بزرگوارش (صلح) را پيش گرفـت  امام حسين (ع) در زمان معاويه همان روش برا

گـاه  آتا معاويه زنده بود، عليه او جهاد نكرد، ولي با انتقادهـاي شـديد از او،  مـردم را    
كرد. وقتي يزيد به حكومت رسيد امام روش خود را تغيير داد و متناسب با شرايط  مي

كردار يزيـد   تصميم گرفت زير بار بيعت يزيد نرود و عليه وي قيام كند. رفتار و جديد
دانست اگر به حكومتش ادامه  قدر از اسلام دور و بيگانه بود كه امام حسين (ع) مي آن

  دهد، حقيقت اسلام نابود خواهد شد.
  )104 ةصفح ،8 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -74

امان با حاكمان اين بود كه حاكمان غاصب، قوانين اسلام را هاي مبارزة ام يكي از علت
ن نيز وظيفه داشتند كه بر اسـاس  اكردند، امام گذاشتند و به مردم ستم مي زير پا مي

اصل امر به معروف و نهي از منكر با آنان مقابله كنند و مانع زير پـا گذاشـتن قـوانين    
داوري بـردن بـه طـاغوت و ايـن      اسلام شوند و از حقوق مردم دفـاع نماينـد. نهـي از   

م آمنوا بما انزل اليك و هالم تر الي الذين يزعمون انّ«حاكمان غاصب و ظالم ، در آية 
  بيان شده است. ...»ما انزل من قبلك يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت 

  )103و  50 هاي هصفح ،8و  4 ، درس3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -75
ها پاسخ  پرسند و در مقابل آن ها مي فرشتگان به ظالمان خطاب كرده و از احوالات آن

  كنند. داده و خود را از مستضعفين بر روي زمين معرفي مي
  گويند. آمد مي ها به بهشت را خوش كنند و ورود آن ملائكه به بهشتيان سلام مي ،در برزخ

  )70و  69 هاي هصفح ،7 ، درس2ين و زندگي د( 

  
 

  

 )ميرحسين زاهدي( »4« ةگزين -76
شد و مـا سـينما را    مي تر كننده يافت، خسته ميقدر كه فيلم ادامه  هر «ترجمة جمله: 

  »ترك كرديم.
  ) كسل، خسته2  ) علاقمند1
  كننده ) خسته4  ) جالب3

  نكتة مهم درسي
رود. در ضمن با توجـه   كار مي ايجاد حالتي بهبراي نشان دادن  )فعل + ing( صفت فاعلي

  )گرامر(     صحيح است.» 4« به معناي جمله، گزينة
----------------------------------------------  

 )بهرام دستگيري( »1« ةگزين -77
بكـنم و   انهايت تلاشـم ر  مبعد از يك بحث طولاني با او، تصميم گرفت«ترجمة جمله: 

  »انجام ندهم. بيش از حديحمقانة سعي كنم كه اشتباهات ا
  نكتة مهم درسي

شود. بعـد از فعـل    استفاده مي ”to“از مصدر يا همان فعل با  ”decide“بعد از فعل 
“try”  هم فعل با“to”  و هم فعل“ing” رود. اگـر منظـور گوينـده     كـار مـي   دار بـه

ولي  ؛دنوشته خواهد شدار ”ing“ صورت  فعل بعدي به ،باشد »امتحان كردن كاري«
صـورت مصـدر بـا     بـه فعـل بعـدي    ،باشـد  »سعي كردن براي انجام كاري«هدف اگر 

“to”گرامر(    رود. كار مي به(  
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار( »3« ةگزين -78
  »آيد؟ : آيا ديويد به ميهماني ما ميالف«ترجمة جمله: 

  »هايش پرستار بچه پيدا كند. ا نتوانست براي بچهام ،او قصد داشت كه بيايد ،: نهب«
  نكتة مهم درسي

بـراي اشـاره بـه كـاري كـه      » + be + going toشكل سادة فعل  «از گذشتة ساختار 
 كنيم. ايم، استفاده مي تصميم داشتيم در گذشته انجام دهيم، اما انجام نداده

  )گرامر( 
 ----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار( »4« ةگزين -79
مهم است. علاوه بر ايـن،   ،سلامتي خوب ]وضعيت[براي تغذية خوب «ترجمة جمله: 
  »تر نمايد. كند كه شما را جذاب آن كمك مي

  حال، با وجود اين ) با اين2  صورت ) در غير اين1
  )واژگان(   ) علاوه بر اين4  ) به بيان ديگر3

 ----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري( »4« ةگزين -80

كند كه باعث تصادف شد، اما من مطمئنم   مكس انكار مي ،در حقيقت«ترجمة جمله: 
  »انجام داد. ]كار را اين[او 
  ) چرخيدن2  اجازه دادن) 1
  )واژگان(   ) انكار كردن4  ) دروغ گفتن3

----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري( »2« ةگزين -81

حادثــه در خصــوص  ةتمــام افــراد مجــروح در صــحن ،خوشــبختانه«ترجمــة جملــه: 
  ».شدندها درمان  ها و كوفتگي بريدگي

  ) صحنه، منظره2  رويداد) 1
  )واژگان(  ) حس4  ) بشقاب3

----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري( »4« ةگزين -82

ين رويداد موفقيت بزرگي براي تيم ما بود و من مـايلم از هـر كسـي    ا«ترجمة جمله: 
  »كه در اين رقابت شركت كرد تشكر كنم.

  ) درآوردن لباس2  ) از هم باز كردن، جدا كردن1
  )واژگان(   ) شركت كردن4  ) اتفاق افتادن3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »4« ةگزين -83

هاي آلماني، فرانسـوي   انگيزي از كلمات انگليسي از زبان شگفت تعداد«له: ترجمة جم
  »آيند. و حتي عربي مي

  پذير امكان) 2  ) دقيق1
  )واژگان(   انگيز ) شگفت4  ) خوشمزه3

----------------------------------------------  
 )محمد سهرابي( »3« ةگزين -84

هـاي فنـي وجـود     محدويت ،د بازيافت شودتوان كه مي يبراي مقدار كاغذ«جمله:  ةترجم
  »آوري گردند. مجدد جمع ةي استفاداتوانند بر دارد و برخي محصولات كاغذي نمي

  ) الگو2   ) نمونه1
  )واژگان(   ) ويژگي4  ) محصول3

----------------------------------------------  
 )محمد سهرابي( »3« ةگزين -85

زيرا اطلاعات لازم  ،نبودنداندازي در سايت  داي راهدر ابتها  اين ويژگي«ترجمة جمله: 
  »هنوز وجود نداشت.

  ) آهسته2  ) صادق1
  )واژگان(   المللي ) بين4  ) لازم، ضروري3

  3 زبان انگليسي
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 )بهرام دستگيري( »2« ةگزين -86
كشـورهاي ديگـر    يها توجه كنيد كه رفتار اساساً مشابهي در بزرگراه«ترجمة جمله: 

  »شود. مشاهده مي
  ساساً) ا2  آرامي   ) به1
  )واژگان(   توجهي ) با بي4  ) اخيرا3ً

----------------------------------------------  
 )محمد سهرابي( »4« ةگزين -87

دهم از پولي كه  دارم و به كسي اجازه نمي من حساب خودم را نگه مي«ترجمة جمله: 
  »دارم با خبر شود.

  ) نتيجه2  ) شركت1
  )واژگان(   ) گزارش، حساب4  ) ورقه3

----------------------------------------------  
  :كلوزتستترجمة متن

هـاي   همـة قالـب  ها معمولاً  كنند؟ ورزش ها در زندگي شما چه نقشي ايفا مي ها و بازي ورزش
هاي جسماني رقابتي هستند كه از طريق مشاركت سـازمان يافتـه بـه منظـور      ها بازي فعاليت

هايي بـراي   مان، در ضمن فراهم كردن سرگرمي هاي جسماني ها و مهارت بهبود يافتن توانايي
رسد برخي از مـردم   نظر مي شود. به ها و در بعضي موارد، تماشاگران استفاده مي كننده شركت
هـا تـرجيح    اهميتي براي انجـام دادن هسـتند. آن   ها امور بي ها و بازي كنند كه ورزش فكر مي

هـا و   هـا (ورزش  بدهنـد يـا حتـي بخوابنـد. امـا آن     دهند كه به سينما بروند، راديو گـوش   مي
مانع از چاقي بيش كنند،  هايمان رو قوي مي ها بدن ها) از جهات زيادي مفيد هستند. آن بازي

ها تمرين  ها نيستند. آن ها تنها كاربرد آن دارند. اما اين شوند و ما را سالم نگه مي از حد ما مي
 دهند.مغز و عظلاتمان به ما ميها،  ارزشمندي در با هم كار كردن چشم

 
 )زاده عليرضا يوسف( »1« ةگزين -88
  ) آرام2  ) رقابتي1
  )كلوزتست(  ) آگاه4  ) ممكن، محتمل3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف( »2« ةگزين -89
  ) بهبود بخشيدن2  ) توضيح دادن1
  )كلوزتست(   ) ضبط كردن4  ) اطلاع دادن3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف( »3« ةگزين -90
  ) اجازه دادن2  خاطر آوردن ) به1
  )كلوزتست(   ) رخ دادن4  ) ترجيح دادن3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف( »4« ةگزين -91
  ) حافظه، خاطره2  ) اشتباه1
  )كلوزتست(   قصد، هدف) 4  ) عاطفه3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف( »1« ةگزين -92
  دقت ) بي2  ) ارزشمند1
  )كلوزتست(   دستوري) 4  ) دردناك3

----------------------------------------------  
  :1ترجمة متن درك مطلب 

 يكياگر  ؟ها يها؟ ماه ها؟ پرنده ؟ مورچهها گسمكدامند؟  نيزم يروموجودات زنده  نيترشيب
، نيزم ـ ةكـر  يموجـودات زنـده رو  بيشـترين  . دي ـ، دوباره حـدس بزن ديا ها را حدس زده از آن

 نقدرهستند كه معمولاً آ ياهانيگ اي واناتيها ح به نام انگل هستند. انگل ياندام زيموجودات ر
 .ديها را د ان آنتو ينم كروسكوپيم اي نيب كوچك هستند كه بدون ذره

هـا   كنند! انگـل  يزندگ - از جمله شما  - و موجودات  اهانيگ ةدر هم اي يتوانند رو يها م انگل
 عيشـا  اريهـا بس ـ  شوند. انگـل  يم دزيو ا ايها از جمله مالار يمارياز ب ياريانواع بس جاديباعث ا

 يا موجـودات زنـده  كنند.  ميها را حمل  انگل ريسا يها حت از انگل ي، برخقتيهستند. در حق
شـوند.   يم ـ دهي ـنام زبانيكنند، م يم يزندگ ها در آن ايكنند  يم يزندگ ها آن يها رو كه انگل

 كنند. يم يزندگ يپلنگ يها ها نوع انگل در قورباغه عنوان مثال، ده به
اطـراف   ياي ـدن يرا داشته و برا يا ساده يها زندگ كردند كه انگل يدانشمندان تصور م ها سال
 يا دهي ـچيپ موجودات زنـده ها  كه انگل گيرند ميفرا ها اكنون  ندارند. آن يچندان تياهم ها آن

 گذارند. يم ريتأث گريد ةموجودات زنداز  ياريهستند كه بر بس
گي انگلي است كه در گاوها زنـد  وكت فلس. لانديريبگدر نظر ك را وفل ستعنوان مثال، لان به

جـا   كنـد. در آن  يم ـمنتقـل   نيرا بـه زم ـ ايـن انگـل    يها كود گاو تخم .دكن اري ميذگ و تخم
 خورند. يرا م لانست فلوك يها ها كود گاو و تخم حلزون

محافظت در برابـر   ي. براآيند يمفلوك بيرون  يها ، لاروها از تخمزبانيم يها داخل حلزون در
هـا   چمـن اخـل  ها را به د آنسرفه و با  دنچيپ لعابي مي يها توپ درها لاروها را  لاروها، حلزون

 خورد. يم ها رالارو عابي ول يها و توپ ديآ يم اي . سرانجام مورچهاندازند مي
 نفـوذ  )مورچـه آن (بـدن   يهـا  هـا بـه تمـام قسـمت     كنند. آن يبه بدن مورچه حمله م لاروها

رنـد. در  يگ مـي ، از جمله مغـز آن را بـه دسـت    زبانيها كنترل مورچه م آن يكنند. به زود يم
مورچـه بـا    بـرود. چمـن   لبـه  يبه بالا زبانيم ةشوند كه مورچ يباعث م ينوعشب، لاروها به 

گـاو، لاروهـا بـه     ]بـدن [تا گاو آن را بخـورد. در داخـل    رديگ يرا م منچ ةهاي خود لب آرواره
 گذرانند. يعمر خود را م ةيها بق كه آن ييجا در شوند يم ليبالغ تبدهاي  فلوك
دارنـد. دانشـمندان تـازه شـروع بـه       يا دهيچيپ يندگها ممكن است كوچك باشند، اما ز انگل

 د.انانسان كردهاز جملهواناتيو حاهانيگ ةعملكرد هماثرگذاري انگل بر شناخت

 )اميرحسين مراد( »1« ةگزين -93
 »كند؟ يم توصيفرا  عيكدام دنباله وقامتن «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(   »لانست فلوك يدر زندگ عياز وقا يا دنباله«
----------------------------------------------  

 ))اميرحسين مراد( »4« ةگزين -94
 نيدر متن ا يد. چه مدركنگذار يم ريتأث گريموجودات د يها رو انگل«ترجمة جمله: 

 »كند؟ يم دييجمله را تأ
  »دست آورند. همورچه را بيك توانند كنترل  يهستند كه م ييها انگلها  فلوكلانست «

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »2« ةگزين -95
 ـكننـد   يم يآن زندگ يها رو كه انگل موجوداتي«ترجمة جمله:   يهـا زنـدگ   در آن اي

 ني ـكـه در ا  زبـان يم يك موجود زنـدة از  يا نمونه »شوند. يم دهينام زبانيكنند، م يم
 »ست؟يشده چمتن توصيف 

  )درك مطلب(     »گاو كي«
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »3« ةگزين -96
 »ست؟يمتن چ نيا ياصل دهيا«ترجمة جمله: 

 »دهند. يقرار م ريرا تحت تأث گريدزندة موجودات از  ياريهستند و بس دهيچيپ رايج و ها انگل«
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  :2ترجمة متن درك مطلب 

وجـود   ياهي ـگو  وانيحهيچ نوع ، انسان چي. هبود مي رممكنيغ نيزم يرو يبدون آب، زندگ
 زي ـآب ن مقـادير زيـاد   ريها و سا ها، رودخانه اچهي. درستين دنينوش ي. آب فقط براداشت نمي

 ـكـه   ميحاصل كن نانياطم ميتوان يوحش هستند. چگونه م اتيح ستگاهيز و  هـا  راي انسـان ب
، بـدون هـدر دادن  عاقلانـه و  طـور   بـه وجود دارد؟ اسـتفاده از آب  آب  يكاف ةبه انداز عتيطب
احتمـال   اقليمـي  راتيي ـتغ راي ـز ،مهـم اسـت   ژهيو امر به نيآن كمك كند. ا حفظتواند به  يم

 ،دي ـزن يكـه مسـواك م ـ   يدر حـال آب  ريش ـ با بستن يدهد. به سادگ يم شيرا افزا يخشكسال
حسـاب  خـود   ةخـانواد  يبـرا اين مقدار هدر رفـت آب را  د. شو يم رهيدو گالن آب ذخ باًيتقر

در مصـرف آب   دي ـتوان يتـان م ـ  كـه شـما و خـانواده    يگريد يها به روش ديتوان يم اي! آكنيد
 د؟ي، فكر كنديكن ييجو صرفه
چـه   كـه  ني ـ، در مورد اديريگ يدوش م يرود؟ وقت يرود، كجا م يم نييآب از زهكش پا يوقت

است. بـه  سر خوردن در زمين كه در حال  يوقت ديدهد فكر كن يآب صابون رخ ماتفاقي براي 
تميـز   ،گيـرد  كارهايي روي آن صورت مـي  جا رود و در آن يخانه م هيتصف كيبه  ادياحتمال ز

 شود. يم افتيآب دائماً باز ،ترتيب نيا بهشود.  يرها م يمحل ةاچيدر ايرودخانه  شود و در مي
 ةكـر . هرگـز آب  ميكن ـ يمدرن خود استفاده م ـ يازهايرفع ن يبرا با اين همه قدمتآب  از ما
استفاده  يشتريهر روز از آب ب زياد جمعيت كهشود. هنوز هم با وجود تعداد  ينمتمام  نيزم
كننـد. و   يتـلاش م ـ بـراي همـه    يدنيو آشـام  زي ـآب تم هي ـته يجاهـا بـرا   ي، بعضكنند يم

 ريهـا و سـا   وحش، تالاب اتيح يبرا زيشوند، آب تم يآب م كم ها كركه شهرها و شه يهنگام
 است. ضروري يعيمنبع طب كيشود. آب  يتر مابيها كمستگاهيز

 )اميرحسين مراد( »1« ةگزين -97
 »؟كند چه چيزي را توصيف مي متن«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(   .»كرد افتيو باز ييجو توان آب را صرفه يكه م ييها راه«
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »4« ةگزين -98
كـه   يآب در حـال  ريشبستن با  يسادگ به«. ديرا از متن بخوان ريجملات ز«ترجمة جمله: 

 يبـرا اين مقـدار هـدر رفـت آب را    د. شو يم رهيدو گالن آب ذخ باًيتقر ،ديزن يمسواك م
 »كند؟ يم ييدأاطلاعاتي را تچه  يريگ جهينت نيا »!حساب كتاب كنيدخود  ةخانواد

در  ييجـو  صـرفه  يمـؤثر بـرا   يتوانـد راه ـ  يمسواك زدن م نيدر ح آب ريش بستن«
  )درك مطلب(     »خانواده باشد. براي يكمصرف آب 

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »1« ةگزين -99

حتـي  هـا   سـتگاه يز ريها و سـا  حش، تالابو اتيح يبرا زيچرا آب تم«ترجمة جمله: 
 »شود؟ يكم م شربشانآب ميزان ها  كشهرها و شهر يشود وقت يتر م ابيكم
  )درك مطلب(   ».رديگ يمردم قرار م اريها در اخت كدر شهرها و شهر زيآب تم «

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »4« ةگزين -100

 »ست؟يچ متن نيا ياصل ةديا«ترجمة جمله: 
 مياز آن عاقلانه اسـتفاده كن ـ  ديما با نيمهم است، بنابرا اريبس يعيمنبع طب كيآب «

 »وجود دارد. يكاف ةبه انداز عتيافراد و طب يكه برا ميحاصل كن نانيتا اطم
  )درك مطلب( 
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  سازي و آمار و مدل )1( يرياض
  
  

 نژاد) (فرهاد علي   »2«گزينة  -101

Aبا توجه به شكل اعضاي مجموعة  B :به صورت زير است  
   A B , , 7 5 6    

  
 

 
C , , ,

(A B) C ,



 

3 5 6 9
5 6 

     

پــس  .k2بــر اســت بــا عضــوي برا kهــاي مجموعــة  تعــداد زيرمجموعــه
(A B) C  ،22  زيرمجموعه خواهد داشت كه عبارتند از: 4يعني  

         , , , ,5 6 5 6    
 )44تا  35هاي  ها، صفحه )، مجموعه1(رياضي (  

 ---------------------------------------- ------  

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  -102

  A         

    

3 3 33 3 63 3 3

3 3 3
2 54 16 128 2 3 2 2 2 2 2

2 3 2 2 2 4 2 0
  

 )71تا  63هاي  گيري، صفحه رساني و ريشه )، توان1(رياضي (  
----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »3«گزينة  -103

  x y (x y)    3 32 4 2 3طــــرفين بــــه تــــوان 4     

  x x y xy y

x y xy(x y)

    

    

3 2 2 3

3 3
6 12 8 64
8 6 2 64

   

  x y xy( ) x y xy       3 3 3 38 6 4 64 8 24 64   
 )95تا  87هاي  ها و اتحادها، صفحه اي )، چند جمله1(رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 (امير زراندوز)   »3«گزينة  -104

  x x x x      2 3 1 4 2 4 1   اول نامعادلة: 3

  x x x
 

      
2 16 2 6 3    

  x
x x x


       31 1 2 3 1 3 6    دوم نامعادلة: 93

  x x x x


        
116 9 2 5 11 5   

  (x ) (x ) ( x )
  

     
11 1 11 1
5 3 5 3  

 )200تا  194هاي  )، نامعادلات درجة اول، صفحه1(رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »2«ة گزين -105

  

( x y) ( ) ( x)
x y

( ) (x ) y ( x)
(x ) (y )

x y
x y ( x)

x y x y x y

 

    

       

2 2 3
3 2

32 2 2 2
3 3 2 3

5 24 2
9 6 9 6 4 4

1 3 93

1 3 93

1 27 27 2799

   

  )59تا  50هاي   گيري، صفحه رساني و ريشه )، توان1(رياضي (  

 (حميدرضا سجودي)   »2«ة گزين - 106

yچون خط  x k 3 ة از نقطB( , )1 گذرد، پـس مختصـات آن    مي 0
  كند: خط صدق مية در معادل

  ( , )
y x k ( ) k k

        103 0 3 1 3    

  y x 3    k3خطة :معادل 3
  دهيم: خط فوق قرار مية را در معادل Aة حال مختصات نقط

  

A( a,a )

y x a ( a) a a

a a a k


          


           

2 1
3 3 1 3 2 3 1 6 3

4 4 195 4 35 5 5

   

  )131تا  126هاي   صفحهمعادلات درجه اول و معادله خط، )، 1(رياضي(  
 -------------------------------------- --------  

 (محمد بحيرايي)   »1«ة گزين -107

  فيثاغورس داريم:ة طبق رابط

  

AB AC BC

ABˆcos A
AC
BCˆtan A
AB

ˆ ˆcos A tan A

     

  

  


     

2 2 100 36 64 8
8 4

10 5
6 3
8 4

4 3 16 15 31
5 4 20 20

  

  )155تا  140هاي   صفحههاي مثلثاتي،  نسبت)، 1(رياضي(  
 ----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   »4«ة گزين -108

 هرگاه    حقيقي ندارد.ة درجه دوم ريشة معادلباشد،  0

  x x ( ) ( )( )       2 26 9 0 6 4 1   »1«ة :گزين 9
مضاعف دارد.ة ريش    36 36 0  

  x x ( ) ( )( )       2 210 2 0 10 4 1   »2«ة :گزين 2
حقيقي دارد.ة دو ريش     10 8 2 0  

  x x ( ) ( )( )        2 22 4 0 4 4 2   »3«ة :گزين 0
حقيقي دارد.ة دو ريش     16 0 16 0  

  x x ( ) ( )( )         2 24 0 1 4 1   »4«ة :گزين 4
حقيقي ندارد.ة ريش      1 16 15 0  

  )187تا  185هاي  ها، صفحه )، معادلات درجه دوم و حل آن1(رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(   »2«گزينة  -109

 كنيم: صورت و مخرج را تجزيه كرده و در صورت امكان ساده مي

  (x )(x ) (x x )

(x )(x ) x(x )(x x )

   
 

    

2
2

3 4 2 3 9 1
2 4 5 53 3 9

  

 )166تا  163هاي  هاي گويا، صفحه )، عبارت1(رياضي (  
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 (رحيم مشتاق نظم)  »1«ة گزين -110

ــدا  3ابت 23 9 8 4x x x    ــر 2را ب 3 2x x  ــي ــيم.  تقســيم م كن
   شت: خواهيم دا

x x x x x

( x x x)

x

    

  



3 2 2

3 2
3 9 8 4 3 2

3 9 6
2 4

   

3 2
2 2

3 9 8 4 2 43
3 2 3 2

x x x x
x

x x x x

   
 

   
   

2 2 23 31 2 1
(x )

x x
(x )(x ) x


   

  
  

3Aبنابراين  x  2وB   ،پس:است  
2 4 3B A x     

  )171تا  165هاي  هاي گويا، صفحه )، عبارت1(رياضي (  
 -------- --------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »4«ة گزين -111

  ترين مشكلات سرشماري: مهم
  ) در دسترس نبودن تمام اعضا1
  گير بودن دسترسي به تمام اعضا ) وقت2
  ) گران تمام شدن بررسي تمام اعضا3
  جامعهبخشي از ) از بين رفتن 4

  )18ة صفحسازي، جامعه و نمونه،  (آمار و مدل  
 ----------------------------------------------  

 (مهدي ملارمضاني)  »1«ة گزين -112

هـاي درختـان متغيـر     و تعداد ميـوه  كمي پيوستهدرختان متغير ة محيط تن
  است. كمي گسسته

  )38تا  36هاي   صفحهسازي، متغيرهاي تصادفي،  (آمار و مدل  
 ----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »3«ة گزين -113

Cها  طول دسته    ة و نشان دستi امix     

  
x x C C C C

x x C

C

        

     

 

5 3
7 5

2 32 20 2 2 12 6
2 32 2 6 44

6 32 2

    

هفتم ة كران بالاي دست   44 3 47   
 هفتمة كران پايين دست   44 3 41  

  )50تا  46هاي   صفحهها و جدول فراواني،  بندي داده سازي، دسته (آمار و مدل  
 ----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«ة گزين -114

  N      5 3 4 2 1   ها :مجموع فراواني 15
  F    3 5 3 4 12   

   
12 4
15   سومة فراواني نسبي تجمعي دست 5

  )59تا  53هاي   صفحهها و جدول فراواني،  بندي داده سازي، دسته (آمار و مدل  

  (امير زراندوز)  »1«ة گزين -115
حتماً بايـد بـا    xاست، چون از هر عدد فقط يكي وجود دارد و  xمد برابر 

ز اين اعداد مساوي باشد تا مد منحصر به فرد باشد. از طرفي ميـانگين  يكي ا
  برابر مد است. لذا:

20 50 90 30 110 60 360
7 7
x x

x x x
      

      

360 7 6 360 60x x x x         

Q Q Q
, , , , , ,

1 2 3
20 30 50 60 60 90 110   

1 3 30 90 120Q Q       
Q Q

x


  1 3 120 260   

  )129تا  114هاي   هاي مركزي، صفحه صسازي، شاخ (آمار و مدل  
---------------------------------------------- 

 (كريم نصيري)  »2«گزينة  - 116
    ها برابر است با: تعداد داده 3 4 7  

  ها برابر است با: مجموع كل داده
  ( ) ( / )     3 11 4 12 75 33 51 84   

x  ابر است با:ها بر بنابراين ميانگين تمام داده  
84 127   

  )140تا  125هاي  هاي مركزي، صفحه ي، شاخصزسا آمار و مدل(  
 ----------------------------------------------  

  (حميدرضا سجودي)  »4«گزينة  -117

  f f
f

n
    1 1 1

1 125  فراواني نسبي دستة اول 60

  f f

n


 1  ي تجمعي نسبي دستة دومفراوان 2

f
f f


      2 2 2

123 18 12 610 60  

fدرصد  

n
    2 6100 100   درصد فراواني نسبي دستة دوم1060

  )59تا  46هاي  ها و جدول فراواني، صفحه بندي داده ، دستهسازي مدل(آمار و   
 ----------------------------------------------  

  (حميدرضا سجودي)  »2«گزينة  -118
اند. چون تعـداد   ها به صورت صعودي مرتب شده نمودار ساقه و برگ، داده در

 ها برابر است با: باشد، پس ميانه داده مي 14ها برابر  داده

  
  

72 74 732 2
  ميانه  داده هشـــتم + داده هفتـــم

پس مد  .ها است ترين تكرار را داشته باشد، مد داده اي كه بيش از طرفي داده
  باشد. مي 70برابر 

    73 70   اختلاف ميانه و مد 3
  )118تا  114و  102تا  96هاي  هاي مركزي، صفحه ها و شاخص ، نمودارها و تحليل دادهسازي مدل(آمار و   

 ----------------------------------------------  
  عليا) (ليلا حاجي  »1«گزينة  -119

  
(x x) (x x) (x x)

( ) ( ) ( )

     
 

       
   

2 2 22 1 2 6

2 2 2 2 2 22

6
4 2 0 1 2 3 34 17

6 6 3



  

  )152تا  148هاي  هاي پراكندگي، صفحه ، شاخصسازي مدل(آمار و   

3x

ها را مرتب  داده
 كنيم مي
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 (حميدرضا سجودي)  »2«گزينة  -120

  باشد، بنابراين داريم: هاي نسبي برابر با يك مي دانيم مجموع فراواني مي
  x فراواني نسبي كالايB    

  / x / / x / /       0 3 0 25 0 3 1 1 0 85 0 15  

   B
B

f

n
     0 0 015360 360 54100   

  )95تا  92هاي  ها، صفحه ، نمودارها و تحليل دادهسازي مدل(آمار و   
 ----------------------------------------------  

  اقتصاد    
  

 (سارا شريفي)  »3«ة گزين -121

اي از  ناپذير اسـت، زيـرا بـا بـرآورده شـدن پـاره       الف) انسان موجودي سيري
اي در او  دهد بلكه نيازهاي تـازه  نيازي به او دست نمي ازهايش، احساس بيني

  آيد. تري درصدد رفع اين نيازها برمي گيرد و او با عطش بيش شكل مي
منابع و امكانات موجود در جهان كه انسـان بـراي رفـع نيازهـاي     ة ب) دربار
  رد:توان اشاره ك مهم مية كند، به دو نكت ها استفاده مي خود از آن

  منابع و امكانات موجود در دسترس انسان، محدود است. - 1
  هاي مصرف متعددي دارند. منابع و امكانات مذكور قابليت - 2

انـد ماهيـت روابـط     ج) اقتصاددانان با تكيه بر مطالعات علمي خـود، توانسـته  
هاي اقتصـادي را كشـف كننـد؛ بـه همـين دليـل،        علت و معلولي بين پديده

هـايي   اقتصاد براي رسيدن به هدفي خاص، سياستة در عرصتوان  امروزه مي
بينـي كـرد.    هـا را از قبـل پـيش    را طراحي و اجرا كـرده و نتـايج اجـراي آن   

اقتصـاد  ة بيني برخي مشكلاتي كه ممكـن اسـت در عرص ـ   چنين، با پيش هم
  ها طراحي كرد.  هايي را براي جلوگيري از بروز آن بروز كند، روش

شوند بلكـه در طـول زمـان     في، خودشان مصرف نميد) برخي كالاهاي مصر
گيرد؛ مثـل اتومبيـل و    ها مورد مصرف قرار مي خدمات ارائه شده از سوي آن

  گويند. مي» كالاهاي بادوام«يخچال در منزل، به اين كالاها در اقتصاد 
بيانگر آن چيزي است » فرصت از دست رفتهة هزين«يا » فرصتة هزين«هـ) 

  ايم. عبارتي آن را از دست داده كرده و بهنظر  كه از آن صرف
اسـت كـه فـرد از آن     B، شـغل  Aفرصت انتخاب شـغل  ة در اين مثال هزين

  نظر كرده است. صرف
  )17و  16، 9، 4تا  2ي  ها صفحه مقدمات، (اقتصاد،  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -122

ميليارد ريال   
2 45   شده ارزش خدمات ارائه303

 ارزش توليد خارجيان مقيم كشور)( 
3
  هزينة استهلاك5

ميليارد ريال   
3 25   هزينة استهلاك155

  آلات + ارزش پوشاك= توليد ناخالص داخلي ارزش موادغذايي + ارزش ماشين
  شده + رجيان مقيم كشور+ ارزش خدمات ارائهارزش توليد خا

 ميليارد ريال   145 30 25   توليد ناخالص داخلي 200
  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص ملي

  –هزينة استهلاك  -ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 
  ارزش توليد مردم كشور كه در خارج ساكن هستند +

 رد ريالميليا    200 15 25 45   توليد خالص ملي 205
  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي -هزينة استهلاك 

 ميليارد ريال  200 15   توليد خالص داخلي 185
,

, 
185 000 3 70050 Â±iHj }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨ SÃ÷μ]
  توليد خالص داخلي سرانه 

  )26تا  24هاي  مقدمات، صفحهاقتصاد، (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -123

  = ميزان افزايش توليد در سال موردنظر
 ميزان توليد در سال پايه ـ ميزان توليد در آن سال به قيمت پايه

  ميزان افزايش توليد در سال دوم
ميليارد ريال  5480 5000 480  

  ها در سال موردنظر ميزان افزايش قيمت
 ـميزان توليد در آن سال به قيمت جاري=    ميزان توليد در همان سال به قيمت ثابت 

  ها در سال سوم ميزان افزايش قيمت
ميليارد ريال  6500 6250 250  

ة توليد كل با محاسبة توليد كل به قيمت ثابت، اثر تغييرات قيمت در محاسب
دهندة تغيير ميزان توليد كالاها و  رود و تغييرات موجود فقط نشان از بين مي

  خدمات خواهد بود.
  )32و  31هاي  ، صفحهمقدمات(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »4«گزينة  -124

طـور مثـال،    الف) معمولاً شاخص رشد با شاخص توسعه هماهنگ اسـت؛ بـه  
ســطح پــايين توســعه در موزامبيــك بــا ســطح پــايين رشــد در ايــن كشــور 

تعـداد   - 1شوند: هماهنگي دارد. البته دو گروه از كشورها استثنا محسوب مي
بهـا ماننـد نفـت امكـان      معدودي از كشورها كه با داشـتن يـك مـادة گـران    

ر حـال  تعـدادي از كشـورهاي د   - 2دسترسي به درآمد سـرانة بـالا را دارنـد.   
هاي توسعة خود  هاي بلندمدت، شاخص توسعه مانند چين كه با اجراي برنامه

  پايين دارند. كه درآمد سرانة اند با وجود اين را بهبود بخشيده
در چـين   توليد ناخالص داخلـي سـرانه  سال،  82 ژاپنب) اميد به زندگي در 

  .درصد است 2/52سوادي در موزامبيك  ينرخ ب و دلار 1900در حدود 
هزار نفر، توليد ناخالص داخلي سرانة سـاليانه   910ج) كشور قطر با جمعيت 

  دلار دارد.  34000در حدود 
  )93و  92هاي  ، صفحهة اقتصادي(اقتصاد، توسع  

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  -125

=ميليارد ريال     
96 166

ÁHï¾ÄI¶ow Á¯I¨  xpnH
kÃÿ¶ oμø ينة استهلاك ساليانههز  

=ميليارد ريال    / 
10 96 9   ميزان كاهش بهاي كالا 6100

/ميليارد ريال   /  96 9 6 86   بهاي جديد كالا 4

/ميليارد ريال  
= /

86 4 14   نه با احتساب قيمت جديد كالااهزينة استهلاك سالي46

  = / / 14 4 2 28   زينة استهلاك دو سال آخره 8
  )83اقتصادي، صفحة مديريت كلان (اقتصاد،   
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 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 126

,ريال   الف)   , , ,  
1375 000 000 9 750   ماليات ماهانه 000100

  ماندة خالص ماهانه 
,ريال  , , , , ,  75 000 000 9 750 000 65 250 000  

,ريال , , ,  65 250 000 12 783 000   ماندة خالص سالانه000
ميليون ريال 783  

  ميزان ماليات ماهانه بر اساس نرخ ثابت  ب)

,ريال , , ,  
1075 000 000 7 500 000100  

ج) براي اين شخص بهتر است كه ماليات خود را با نرخ ثابت پرداخت كنـد.  
 پردازد. چون مبلغ كمتري بابت ماليات مي

  )79و  78هاي  ، صفحهمديريت كلان اقتصادي(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -127

=الف)   100−Iw ÁI¿TºH nj IÀïSμÃ¤ cõw-−Iw ÁHkTMH njIÀïSμÃ¤  cõw
−Iw ÁHkTMH nj IÀïSμÃ¤ cõw نرخ تورم  

,درصد   ,
=

,


 

65 000 50 000 100 3050   Aنرخ تورم كالاي  000

درصد     Aنرخ تورم كالاي  = Bنرخ تورم كالاي  30

  B ,

,


  

35 000 100 3035 000
−Iw ÁI¿Tº H nj  Á¯I¨  SμÃ¤ cõw نرخ تورم كالايB  

 , , 35 000 10  در انتهاي سال Bسطح قيمت كالاي  500

,دلار  45   در انتهاي سال Bسطح قيمت كالاي  500
  سپردة ديداري + سپردة غيرديداري = نقدينگي  ب) 

  ها و مسكوكات در دست مردم + ارزش پولي اسكناس  
  = نقدينگي 5470+  2560=  8030واحد پولي   

 كننـدگان و تقاضـاكنندگان سـرمايه ارتبـاط برقـرار و      ) بورس بـين عرضـه  ج
كنـد. بـورس از طريـق جـذب و بـه كـار        معاملات بازار سرمايه را تنظيم مي

دهد.  گذاري را در جامعه افزايش مي هاي راكد، حجم سرمايه انداختن سرمايه
هـاي   انـدازها در فعاليـت   كارگيري پس انداز و به بورس با تشويق مردم به پس

  مفيد اقتصادي در كاهش نرخ تورم مؤثر است. 
كـه طـي آن بانـك قسـمتي از سـرماية      است قراردادي  ،وقي) مشاركت حقد

هاي سـهامي   هاي سهامي جديد را تأمين و يا قسمتي از سهام شركت شركت
  شود.  ها شريك مي كند و از اين طريق در سود آن موجود را خريداري مي

  )140و  132، 122، 121، 116هاي  ، صفحهنهادها و بازارهاي مالي(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  -128

هـا و   تواند با تأسيس شـركت  الف) در محور عرضة كالاها و خدمات دولت مي
شوند.  هاي دولتي شناخته مي مؤسسات مختلف فعاليت كند كه به نام شركت

همچنين ممكن است دولت به توليد و عرضـة بعضـي كالاهـا مايـل باشـد و      
دار شود براي مثال، كشـف،   برداري از برخي منابع و معادن را خود عهده رهبه

  هاي نفتي را به عهده بگيرد. استخراج، تصفيه و توزيع فراورده
ايجاد اشتغال كامل و مبـارزه بـا   «ب) يكي از اهداف دولت در عرصة اقتصاد، 

كوشـند شـرايط رونـق     هـا مـي   است. براي تحقق اين هدف، دولـت » بيكاري
  تصادي را فراهم آورند.اق

ج) در جمهوري اسلامي ايران به موجب اصـل پنجـاه و دوم قـانون اساسـي،     
بودجة سالانة كل كشور توسط دولت تهيه و بـراي رسـيدگي و تصـويب بـه     

  شود. مجلس شوراي اسلامي تسليم مي
  )73و  58، 56هاي  ، صفحهمديريت كلان اقتصادي(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »4«ة گزين -129

هـا بـراي    كنند از وضعيت زيان دوري كنند. آن الف) توليدكنندگان تلاش مي
هاي توليد را كاهش دهند، مثلاً از اسـتخدام   اين كار بايد تا حد ممكن هزينه

جويي كنند و جلوي  نيروي كار غيرلازم بپرهيزند، در مصرف مواد اوليه صرفه
توانـد بـا    هـا را بگيرنـد. بـه عنـوان مثـال يـك توليدكننـده مـي         وپاش ريخت
هاي توليد را از سطح ده ميليون ريـال   جويي و دقت خاص خود، هزينه صرفه

كه از ميزان توليـد بكاهـد. بـه ايـن      به نه ميليون ريال كاهش دهد، بدون آن
 جــويي در مصـرف مــواد اوليـه و جلــوگيري از اتــلاف و   ترتيـب، او بــا صـرفه  

  وپاش، يك ميليون ريال به سود خود اضافه كرده است. ريخت
شـود و از آن   به عنوان برترين عامل توليد محسوب مـي » نيروي انساني«ب) 

  شود. نيز ياد مي »عامل كار«به عنوان 
اند، رفتارهاي اقتصادي هريـك   هر جامعهة دهند جا كه افراد، تشكيل ج) از آن

جامعـه نيـز تـأثير    » متغيرهـاي كـلان  «بر  ها ـ چه مثبت و چه منفي  ـ  از آن
ها ـ خواه توليدكننده باشند و خـواه    گذارند و به همين ترتيب عملكرد آن مي

  جامعه مؤثر است.» اقتصادية توسع«كننده ـ بر  مصرف
اي  كنندگان، باهم رابطـه  مصرفة وسيل د) قيمت يك كالا و مقدار خريد آن به
كننـدگان   كه با افزايش قيمت، مصـرف معكوس دارند. دليل اين امر آن است 

ها افـزايش   كنند نيازشان را با مصرف كالاهاي مشابه (كه قيمت آن سعي مي
نيافته است) برآورده كنند. بدين ترتيب مصرف كالايي كه قيمت آن افزايش 

توان گفت با افزايش قيمت هر كالا  شود. علاوه بر اين، مي يافته است، كم مي
جـويي در مصـرف آن خواهنـد     تري براي صـرفه  بيش ةكنندگان انگيز مصرف

  تواند خريد كالا را كاهش دهد. داشت. اين عامل نيز مي
را بـه   نباشد، عـواملي آن  » قيمت تعادلي«هـ) هرگاه در بازار قيمت در سطح 

ترتيب اگر در بـازار، قيمـت كـالايي در     كشانند. بدين سمت قيمت تعادلي مي
ه دليل كمبود (يعني فزوني تقاضا بـر عرضـه)   گوييم ب حال افزايش باشد، مي

  رود. پيش مي» قيمت تعادلي«قيمت به سمت 
اسـت. در وضـعيت   » فروشـندگان «و) وجود رقابت بـين خريـداران بـه نفـع     

  ، خريداران قدرت انتخاب دارند.»رقابت«
 )52تا  50 و 49، 44، 41، 40، 38ي  ها صفحه توليد و بازار، (اقتصاد،  

--------------- -------------------------------  
 (نسرين جعفري)  »2«ة گزين -130

تومـان مقـدار    300الف) با توجه به نمودار عرضه و تقاضاي كـالا در قيمـت   
كيلـو   10اي (مـازاد تقاضـا) معـادل     عرضه صفر است و داراي كمبود عرضـه 

  10 0   هستيم. 10
تومان، مازاد عرضه  700و  600ي هاي بالاي قيمت تعادلي يعن ب) در قيمت

  وجود دارد.
ج) هنگامي كه قيمت كالا در حال كاهش است، مازاد عرضه وجود دارد كـه  

كيلو  4تومان برابر با  600تواند در قيمت  مي  8 4   باشد. 4
 )49تا  43هاي  صفحهتوليد و بازار، (اقتصاد،   
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  (نسرين جعفري)   »4«ة گزين -131

درصد  سهم دهك اول  2   
2010 10´Àj ¦Àj ´¿w

−»H ¦Àj ´¿w −»H ¦Àj ´¿w  

جز دهك ششم و هفتم)  ها به (مجموع سهم تمامي دهك 100 مجموع سهم دهك ششم و هفتم  
            100 2 4 5 7 8 13 17 20 100 76 24  

  هاي ششم و هفتم با هم برابر است، بنابراين داريم: چون سهم دهك
رصد د  24 2   سهم دهك ششم = سهم دهك هفتم 12

/


  


17 20 37 6 12 4   ها شاخص دهك 6
  )98 و 97هاي  هصفحتوسعة اقتصادي، (اقتصاد، 

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)   »4«ة گزين -132

در طول يك سال نصيب مجموع درآمدهايي است كه ة درآمد ملي دربرگيرند
بگيـران   انـد از: درآمـد حقـوق    شـود. ايـن درآمـدها عبـارت     اعضاي جامعه مي

(دسـتمزدها)، درآمـد صـاحبان ســرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه)، درآمــد       
صاحبان املاك و مستغلات (اجاره)، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه 

  شود. ها مي ها و مؤسسه نصيب شركت
(درآمد صاحبان سرمايه) همان قيمت خدمات سرمايه است  2بنابراين رديف 

بهـا يـا وجـوه     (درآمد صاحبان املاك و مسـتغلات) همـان اجـاره    5و رديف 
 مربوط به اجاره است.

) 6و  1هاي  (مجموع درآمد رديف  
1
  درآمد صاحبان سرمايه 3

)ميليارد ريال )     
1 1500 850 1350 4503 3  

) 6و  4هاي  درآمد رديف (مجموع 
1
  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 5

)ميليارد ريال  )     
1 1640 850 1490 2985 5  

 (درآمد صاحبان سرمايه) 
2
  ها و مؤسسات سود شركت3

ميليارد ريال  
2 450 3003  

 ميليارد ريال      500 450 300 640 298 850   درآمد ملي3038
  آيد. دست مي با تقسيم درآمد ملي به جمعيت كشور، درآمد سرانه به

,ريال ,
,  

3 038 000 60 76050
Â±¶ k¶Anj

n¼z¨  SÃ÷μ]درآمد سرانه  
مفهوم و معناي سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليـد  

  )26ة صفحمقدمات، (اقتصاد،   يا درآمد آن جامعه است.
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)   »4«ة گزين -133

,ريال , ,  250 50 000 12 500  بنگاهة درآمد سالان000

,ريال , ,  500 000 12 6 000   بنگاهة سالانة اجار000
,ريال ,   7 000 4 12 336  تمامي كارمندان بنگاهة مجموع حقوق سالان000

,ريال ,  
2 336 000 134    استهلاك سالانهة هزين4005

, , , , , ,  6 000 000 336 000 15 000 000 134   بنگاهة سالانة = هزين400
,ريال  , 21 470 400  

  درآمد = سود يا زيان –هزينه 
,(ضرر يا زيان) ريال , , , , ,   12 500 000 21 470 400 8 970 400  

  )38 و 37هاي  هصفحتوليد و بازار، (اقتصاد،  

 (زهرا محمدي)  »1«ة گزين -134

هـا بـه    هاي اقتصادي، سهم عوامل توليد را متناسب بـا قيمـت آن   الف) بنگاه
» 1«ة پردازنـد كـه در مسـير شـمار     صورت مزد، سود و اجاره به خانوارها مي

 نشان داده شده است. 

كار (نيـروي انسـاني)، سـرمايه و زمـين     ة توان به سه دست عوامل توليد را مي
  تقسيم كرد.

  الاهاي مختلف و در عين حال، مالك عوامل توليدند.كة كنند ب) خانوارها مصرف
توليد كلّ جامعـه، روش  ة اي و درآمدي براي محاسب هاي هزينه ج) علاوه بر روش

  شود. ناميده مي» روش ارزش افزوده«يا » روش توليد«سومي نيز وجود دارد كه 
  باشند. هاي اقتصادي مي ، بنگاه اشخاص حقوقي در تصوير اقتصادي جامعه ) د
هـا   كل پولي كه از طرف خانوارهـا بـه سـمت بنگـاه    » اي روش هزينه«در )  ه

  )4ة شود. (مسير شمار كند، محاسبه مي جريان پيدا مي
  )29تا  27هاي  صفحهمقدمات، (اقتصاد،    

----------------------------------------------  
 (نسرين جعفري)  »2«ة گزين -135

ة عرض ـ«داران اقتصـاد آزاد در محـور   نظـر طرف ـ » 4و  3، 1«هاي  گزينهة هم
ديدگاه طرفـداران اقتصـاد   ة كنند بيان» 2«ة است اما گزين» كالاها و خدمات

  است.» گذاري در اقتصاد وضع قوانين و سياست«ة آزاد در زمين
 )60و  59هاي  صفحهمديريت كلان اقتصادي، (اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 (آرمان عاشورااردلان)  »3«ة گزين - 136

منظـور تـأمين اعتبـار     هاي دولتي و خصوصي به ها و شركت دولت، شهرداري
  كنند. هاي عمراني در كشور، اوراق مشاركت منتشر مي طرح

  )139و  136ي  ها صفحهنهادها و بازارهاي مالي، (اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 نسرين جعفري)(  »1«ة گزين -137

هـاي تجـاري مختلفـي را     كشورها برحسب وضعيت اقتصادي خود، سياسـت 
كنند. چه بسا، كشوري براي حمايـت از توليدكننـدگان داخلـي يـا      اتخاذ مي

كاهش وابستگي خود به كشورهاي ديگـر، بـر روي كالاهـاي وارداتـي انـواع      
ارداتـي  وة هاي گمركي، عـوارض وارداتـي يـا سـهمي     موانع تجاري مثل تعرفه

وضع كند يا براي تشويق صـادركنندگان داخلـي، بـراي نفـوذ بـه بازارهـاي       
گـذاري در داخـل،    گـذاران خـارجي بـه سـرمايه     جهاني يـا تشـويق سـرمايه   

  هاي مختلف و انواع تسهيلات اقتصادي و حقوقي ارائه دهد. يارانه
  )153ة صفحاقتصاد جهان، (اقتصاد،   

-------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)   »3«ة گزين -138

, , , ,  84 000 000 4 21 000  تعداد خانوارها000

, , , ,  
2521 000 000 5 250   كنند. جويي مي تعداد خانوارهايي كه صرفه 000100

وات   3 60   جويي هر خانوار ميزان صرفه180
,وات  , , ,  5 250 000 180 945 000   وارهاجويي كلّ خان ميزان صرفه000

مگاوات  945  
 جويي شده كننده از انرژي برق صرفه جمعيت جديد استفاده

, نفر , , ,  
184 000 000 28 000 0003  

 شده جويي تعداد خانوار جديد استفاده كننده از انرژي برق صرفه

,خانوار  , , ,  28 000 000 5 5 600 000  

 
945 1
4725 5

SÃÎoË ÂÄ¼]ï¾ÎoÅ ·HqÃ¶
½I¬»oÃº ¡oM kÃ²¼U  

  )40ة صفحتوليد و بازار،  (اقتصاد، 
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  (سارا شريفي)   »3«ة گزين -139
الف) بانك مركزي بنا به درخواست دولت، مبادرت به انتشار اسكناس جديـد  

چه اقتصاد در  هاي دولت است. چنان بخشي از هزينهة كنند كند كه تأمين مي
 ـ كـالاي جديـد همـراه نباشـد     ة اشتغال كامل باشد و انتشار پول جديد با ارائ

درت خريدي به جامعه وارد شده است كه در مقابل آن كالايي وجود (چون ق
  ندارد) تورم به همراه خواهد داشت.

 = حداقل قيمت يك بسته ماكاروني در بازار  ب)

  آنة يك بسته ماكاروني در شركت توليدكنندة شد ميزان ماليات غيرمستقيم + قيمت تمام  
  ته ماكاروني در بازار = حداقل قيمت يك بس 1500+  500=  2000تومان   
طـور دائـم وجـود     هايي هستند كه بـه  هزينه» هاي جاري (عادي) هزينه) «ج

رشـد  «يابنـد. بـا توجـه بـه      هاي دولت، تغيير مي دارند و متناسب با سياست
آيـد   تر موردي پـيش مـي   در طي زمان، كم» جمعيت و افزايش درآمد جامعه

 داشته باشند.» سير نزولي«ها  كه اين هزينه

  )82و  77، 76هاي  صفحهمديريت كلان اقتصادي، (اقتصاد، 
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2«ة گزين -140

مربـوط بـه منـافع توليدكننـدگان از تجـارت      » 4و  3، 1«هـاي   موارد گزينه
الملـل   كنندگان از تجارت بين مربوط به منافع مصرف» 2«ة الملل و گزين بين

 ست.ا

  )151و  150هاي     صفحهاقتصاد جهان، (اقتصاد،    
----------------------------------------------  

  )1( ادبياتتاريخ   

  
  

 نيا) (اعظم نوري  »4«ة گزين -141

  تفسير كمبريج است.ة دربار» 4«ة توضيح گزين
  )94و  92، 90، 89هاي  صفحه )، تاريخ ادبيات ايران،1(تاريخ ادبيات (   

---------------------------------------------- 

 نژاد) (سيدجمال طباطبايي  »1«ة گزين -142

  است.» اسدي توسي«متن صورت سؤال معرف 
  )59و  58هاي  صفحه )، تاريخ ادبيات ايران،1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 )نژاد (سيدجمال طباطبايي  »3«ة گزين -143

  تر است. ساماني كمة تنوع مضامين و معاني شعر عصر عنصري نسبت به دور
  )63ة صفح )، تاريخ ادبيات ايران،1(تاريخ ادبيات (   

---------------------------------------------- 

 (زهرا محمدباقري)  »4«ة گزين -144

معرف عصر انـوري و عبـارت   » ب«معرف عصر رودكي، عبارت » الف«عبارت 
  معرف عصر مولوي است.» ج«

  )128و  101، 27هاي   )، تاريخ ادبيات ايران، صفحه1(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

  (اعظم دهقاني)   »2«ة گزين -145
هاي شاهان به  ها و نامه فارسي باستان: در دورة هخامنشي رايج بوده و فرمان

  .شده است آن زبان نوشته مي
هاي بسياري از اين زبـان موجـود اسـت كـه      ها و نوشته فارسي ميانه: نگاشته

اند. در اين زبان  هاي نخستين بعد از اسلام نوشته شده ها در سده برخي از آن
  شعر نيز وجود داشته است.

فارسي نو: پس از ورود اسلام به ايران، زبان فارسي با استفاده از خـط عربـي   
  شود. اد كه به آن فارسي نو گفته ميبه مرحلة نويني گام نه

  )11و  10هاي          صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات (     

  نيا) (اعظم نوري  »4«ة گزين - 146

هـاي   دقيقي نخستين شاعري است كه پس از مسعودي مروزي به نظم داستان
  ملي ايران همت گماشت و در واقع پيشواي فردوسي در اين كار بود.

ترين كتابي است كه به خط فارسـي امـروز    قديمي ،الادويه بنيه عن حقايقالا
هـ  447در دست است و در تاريخ كتابت آن شكي نيست. اين كتاب در سال

 پزشكي تحرير شده است.ة . ق. توسط اسدي توسي و در زمين

واضـع علـم عـروض و صـاحب نخسـتين       - استاد سـيبويه   - خليل بن احمد 
 ربي بوده است.كتاب مهم در لغت ع

المحجوب، اثـر ابوالحسـن جلابـي هجـويري غزنـوي بعـد از شـرح تعـرف          كشف
  ترين متون نثر صوفيانه است.  اسماعيل بن محمد مستملي بخاري يكي از قديمي

  )95و  48، 18، 16ي  ها صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 1(ادبيات (تاريخ   
---------------------------------------------- 

 (فؤاد باغستاني)  »1«ة گزين -147

اثـر  » فرياد، در قايق و او«اثر راسين، » بايزيد، اسكندر كبير، مهرداد و استر«
ة نام ـ«اثـر ازرا پاونـد و   » ها سرودها، ضربات متقابل و شخصيت«فريت ادگو، 

  پو هستند. اثر ادگار آلن» شده، سايه، سوسك طلايي و تيمور لنگ دزديده
  )226و  204، 187هاي صفحه )، تاريخ ادبيات جهان،1(تاريخ ادبيات (   

---------------------------------------------- 

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«ة گزين -148
  سيسم، هنر روز قبل.سيسم در هر زماني، هنر روز است و كلاسيرمانتي

 )192و  191هاي          )، تاريخ ادبيات جهان، صفحه1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
 نيا) (اعظم نوري  »3«ة گزين -149

گرايي ابتدايي كـه بدبينانـه اسـت، مكتبـي      گرايي انتقادي بر خلاف واقع واقع
گـذار ايـن مكتـب ظـاهراً ماكسـيم گـوركي        بين است. بنيان اميدوار و خوش

  است. »مادر«كتاب مشهور ة نامدار روس و نويسندة نويسند
  )199ة تاريخ ادبيات جهان، صفح )،1(تاريخ ادبيات (   

---------------------------------------------- 

 نژاد) (سيدجمال طباطبايي  »1«ة گزين -150
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  گرايي ابتدايي است. تولستوي پيرو واقع»: 2«ة گزين
  ت.سيسم اس بوالو، پيرو مكتب كلاسي»: 3«ة گزين
 گرايي انتقادي است. مولير، كلاسيك و ويليام فاكنر پيرو مكتب واقع»: 4«ة گزين

  )194تا  190هاي  تاريخ ادبيات جهان، صفحه )،1(تاريخ ادبيات (   
----------------------------------------------  

  )1( ايران و جهان تاريخ     
  

 (آرمين معمار)  »1«ة گزين -151
س خليفة مسلمانان هدفي جز تداوم قـدرت و  والي شام و سپدر مقام معاويه 

 .سلطة امويان از هر طريق ممكن نداشت

  )119 ظهور اسلام، صفحة)، 1(تاريخ ايران و جهان (  
----------------------------------------------  

 )92(كنكور سراسري   »1«ة گزين -152

آن، بـه عكـس نـواحي    در دوران رنسانس اروپا، اوضاع سياسي نواحي جنوبي 
حكومـت   بالكـان،  ة جزيـر  كرد. در شبه سوي قدرت متمركز سير نمي به  ديگر،

ديگر نتوانست قـدرت خـود را     ها خورد، اي كه از صليبي بيزانس پس از ضربه
هـا و   طلبي صرب بازيابد و رو به زوال رفت. پيشروي تركان عثماني و استقلال

  مجارها نيز اين زوال را تسريع كرد.
  )222 و 221هاي  هصفحاروپا در قرون وسطا، )، 1(تاريخ ايران و جهان (  
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 (حبيبه محبي)  »3«ة گزين -153

سياسـت امپراتـوري    اوكتاي پسر و جانشين چنگيزخـان فرمانروايي ة در دور
هاي تصـرف شـده از جملـه ايـران تـا حـدودي        مغول در برخورد با سرزمين

  تر شد.  ملايم
  )166و  165هاي     اسلام، صفحه ران از وروداي)، 1(تاريخ ايران و جهان (  

----------------------------------------------  

 ، با تغيير)93(كنكور سراسري   »4«ة گزين -154

دوران شكوفايي فرهنگ و تمدن ايران   ويژه عصر انوشيروان، به  عصر ساساني،
  )85ة صفحجهان باستان، )، 1(تاريخ ايران و جهان (  باستان است.

----------------------------------------  
 (بهناز آرون)  »3«ة گزين -155

بوده است. اين ديوان بر دخـل و  كنوني مشابه سازمان بازرسي ديوان اشراف 
  كرد. خرج كشور و عملكرد ديوانيان به ويژه مستوفيان نظارت مي

  )178 ايران از ورود اسلام، صفحة)، 1(تاريخ ايران و جهان (  
 ---------- ------------------------------------  

  )92(كنكور سراسري    »2«ة گزين - 156
ترين حادثه در تاريخ روم باستان است. مسيحيان در  مهم پيدايش مسيحيت، 

رفتند اما به مرور به شـمار   شمار نمي مهمي براي حكومت روم بهة ابتدا مسئل
روحـانيون   كـه موجبـات خشـم و نگرانـي     طوري و اهميت آنان افزوده شد به

گيـري نسـبت بـه     يهودي و حاكمان رومي را فراهم آورد. از ايـن رو، سـخت  
كه كنستانتين به مسيحيت گرويد. از اين پس،  مسيحيان افزايش يافت تا آن

روز به پيروانش افزوده شد و حتي  اين دين در اروپا رسميت پيدا كرد و روزبه
  در خارج از مرزهاي اروپا نيز پيرواني يافت.

  )69ة صفحجهان باستان، )، 1اريخ ايران و جهان ((ت  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي   »2«ة گزين -157

هلاكو حكومت ايلخانيان را پس از غلبه بر اسماعيليان و برانـداختن خلافـت   
  سال پا برجا بود. 80عباسي تشكيل داد و اين حكومت حدود 

  )166ة صفحايران از ورود اسلام، )، 1و جهان ((تاريخ ايران    
----------------------------------------------  

 (آرمين معمار)    »3«ة گزين -158

 هاي ماني در اروپا رسوخ كرد.  در دوران روم باستان، پرستش ميترا و انديشه

 )69ة صفحجهان باستان، )، 1(تاريخ ايران و جهان (  
----------------------------------------------  

 (ماهان آشوري)   »3«ة گزين -159

هاي نخست هجري فرماندهان و اميـران مسـلمان بـه منظـور جهـاد       در سده
هاي آن سوي سيحون لشكركشـي كردنـد. در    بارها به ماوراءالنهر و سرزمين

ها شماري از تركان به اسارت مسلمانان درآمدند و بـه   جريان اين لشكركشي
هاي اسلامي راه يافتند. علاوه بر آن برخي از طوايـف و قبايـل    درون سرزمين

اسلام، توانسـتند بـه مـاوراءالنهر و سـپس خراسـان و ديگـر       ترك با پذيرش 
  نواحي ايران نفوذ كنند.

 )153ة صفحايران از ورود اسلام، )، 1(تاريخ ايران و جهان (   
----------------------------------------------  

 (آرمين معمار)   »1«ة گزين - 160
هاي سومر و ايلام دوران رونـق و شـكوفايي خـود را     در همان زمان كه تمدن

 رود وجود داشت. هاي هليل گذراندند، تمدن جيرفت در كناره مي

  )45ة صفحجهان باستان، )، 1(تاريخ ايران و جهان (  

  )1( جغرافيا    
  

 )92(كنكور سراسري    »1«ة گزين - 161
رودهـاي البـرز شـمالي، نسـبت بـه      ة رطوب در حوضوهواي م با توجه به آب

ها در سـواحل شـمالي    جلگهة وهواي خشك سواحل جنوبي كشور، توسع آب
كه در محـل رودهـاي شـمالي كشـور،      طوري تر بوده است؛ به تر و سريع بيش

ة خـورد. جلگ ـ  هاي ساحلي در دريا به چشـم مـي   رفتگي جلگه وضوح پيش به
 گذاري است. وبهاي اين رس گيلان يكي از نمونه

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
هـا،   زمـان بـا چـين خـوردن و بـالا آمـدن كـوه        هـم »: 3«و » 2«هاي  گزينه

هـا   اند. برخي از اين چاله وجود آورده هايي را به هايي فرونشسته، چاله سرزمين
  اند. هايي هموار در آمده صورت زمين تأثير عامل فرسايش به تحت

 )22ة صفحطبيعي، جغرافياي )، 1(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 )91(كنكور سراسري    »2«ة گزين - 162

دليـل ديـد    شوند، به هواپيما تهيه مية وسيل هاي) هوايي كه به تصاوير (عكس
هاي  دهند، بسيار مفيدند. امروزه در احداث جاده دست مي اي كه به جانبه همه

ة هـاي مصـنوعي، تعيـين محـدود     كـاري  نگـل هـا، ج  بين شهري، حفـر تونـل  
هاي وحش، تأسيس سدها و قبل از هر كار عمرانـي ديگـري در سـطح     پارك

  كنند. وسيع، از اين تصاوير استفاده مي
  )9ة صفحجغرافيا علمي براي زندگي، )، 1(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 )92(كنكور سراسري     »4«ة گزين - 163

اي آن است كه از سرد شـدن زيـاد زمـين در هنگـام      گلخانهة اثر مثبت پديد
كند و در عين حال، مانع گرم شدن بيش از حد زمين در  شب جلوگيري مي

 گويند. مي» اي جو گلخانه«شود. به اين پديده، اثر  هنگام روز مي
 )65ة صفحآلودگي، )، 1(جغرافيا (  

------------------------------------------  
 ، با تغيير)89(خارج از كشور   »1«ة گزين - 164

صنعتي كه نرخ مواليد و مـرگ و ميـر هـر دو پـايين     ة در كشورهاي پيشرفت
هرم، باريك و هرم بـه شـكل يـك    ة است و اميد به زندگي هم بالاست، قاعد

زنگ درآمده است. در اين كشورها تعداد فعالان اقتصـادي زيـاد اسـت ولـي     
  رود.  ه پيري ميتدريج رو ب جمعيت به

 )123ة صفحجمعيت و مهاجرت، )، 1(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي    »2«ة گزين - 165

هاي انساني است كه موجـب كـاهش تـوان     زايي عمدتاً ناشي از فعاليت بيابان
  شود. خاك براي رشد گياهان مي

  مهم درسي:ة نكت
خشك را بـه سـرعت    اني نابخردانه توان نواحي خشك و نيمههاي انس فعاليت

  شود. مي  دهند و موجب گسترش بيابان كاهش مي
  )49ة صفحها،  بيابان)، 1(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 (آذر محمودي)   »4«ة گزين -166

را  هـاي زاگـرس   شرقي كـوه ة دامن» ب«غربي و قسمت ة دامن» الف«قسمت 
 توان از تفاوت بارش در دو دامنه پي برد. دهد و اين نكته را مي نشان مي

  )20ة صفحجغرافياي طبيعي، )، 1(جغرافيا (  
 ---------------------------------------------- 

 زاد) (شيوا شريف    »1«ة گزين - 167

 خيز، سـاختن  اند از: شناسايي نقاط بهمن هاي مقابله با خطر بهمن، عبارت راه
گير و جلوگيري از قطـع درختـان و    بهمن، ساختن بهمنة كنند مانع منحرف

  ها نابودي پوشش گياهي روي دامنه
 ) 92ة صفحمخاطرات طبيعي، )، 1(جغرافيا (  
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 زاد) (شيوا شريف  »4«ة گزين - 168
خشك از نظر تجـاري اهميـت زيـادي ندارنـد امـا در       هاي نواحي نيمه جنگل

 مهمي دارند. گذران اوقات فراغت و گردشگري نقش

  )59ة صفحها،  جنگل)، 1(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (مينا چراغي)    »4«ة گزين - 169
 درسي:ة توضيح نكت

شـوند كـه مهـاجرت     خارجي و داخلـي تقسـيم مـي   ة ها به دو دست مهاجرت
هـاي اجبـاري اسـت و     هـاي اختيـاري و مهـاجرت    خارجي شـامل مهـاجرت  

داخلـي شـامل مهــاجرت از روسـتا بـه شــهر، از شـهر بـه روســتا،       مهـاجرت  
  هاي روزانه و فصلي است. مهاجرت

  )130ة صفحجمعيت و مهاجرت، )، 1(جغرافيا (
----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)    »4«ة گزين -170

وجه به كه با ت كنند، به جاي آن جغرافيداناني كه موضوع توسعه را بررسي مي
نما بپردازند، نقشة جالب ديگري را  وسعت واقعي كشورها به تهية نقشة جهان

اند. در اين نقشه وسعت كشورها براسـاس ميـزان توليـد ناخـالص      ابداع كرده
  شود.  ها در نظر گرفته مي مليّ آن

  )161توسعة پايدار، صفحة )، 1(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

  )1( شناسي معهاج
  

 (مسعود اعتصامي)  »3«گزينة  - 171

اي كه نـوعي   اجتماعي با هنجارهاي خاصي سازگار است. در جامعه  هر كنش
هـايي كـه ناسـازگار بـا آن      از هنجارهاي اجتماعي استقرار يافته است، كنش

  شود. هنجارها باشند، نابهنجار شمرده مي 
 )21و  20ي  ها هصفحعلوم اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
 )92(كنكور سراسري   »1«گزينة  -172

  اي كه ماكس وبر براي جهان متجدد قائل شـده اسـت،   ويژگي 6ويژگي از  3
  اند از:  عبارت

عقلانيـت    هاي عقلاني معطوف به هـدف: منظـور از عقلانيـت،    كنشة ) غلب1
، امور قابل دسترس در اين جهان است؛ يعني در اين ابزاري و منظور از هدف

اهداف، از علوم اين اند و براي رسيدن به  آدميان متوجه اهداف دنيوي  جهان،
  كنند. تجربي استفاده مي

ها و علوم  عقلانيت ابزاري: منظور از عقلانيت ابزاري، دانشة ) بسط و توسع2
گيـري   بيني و پـيش  يشتجربي است. اين علوم با روش تجربي خود، قدرت پ

 دهد. حوادث و مسائل طبيعي را به انسان مي

سطحي از عقلانيـت اسـت    ) زوال عقلانيت ذاتي: منظور از عقلانيت ذاتي، 3 
ها و اهـداف زنـدگي بـه تأمـل بپـردازد. در جهـان        ها، آرمان ارزشة كه دربار
  روند. از بين مي كنند،  هاي ارزشي مي متافيزيك و علومي كه داوري  متجدد،

  )68ة صفحجهان اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آذر محمودي)  »4«ة گزين -173

باشـد كـه نگـاه     ميهاي اجتماعي در طول هم  مربوط به جهان» الف«تصوير 
  شوند. خطي به تاريخ دارند و به جوامع مكانيكي و ارگانيكي تقسيم مي تك

، مثـل  هـاي اجتمـاعي در عـرض هـم اسـت      ، مربوط بـه جهـان  »ب«تصوير 
  هاي غرب، اسلام، چين و هند. ها و تمدن فرهنگ

  )72و  71هاي     صفحهجهان اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه  

 (آذر محمودي)  »1«گزينة  - 174

اي كـلان اسـت و چـون بعـد      سازمان ملل بر اساس انـدازه و دامنـه، پديـده   
ها ذهني هستند و چـون مربـوط    هداف و آرمانمحسوس دارد، عيني است. ا

  به تمامي ملل است، كلان هستند. 
 )51ة صفحجهان اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
 )93(خارج از كشور    »3«ة گزين -175

 شناسي پوزيتيويستي: جامعه
  وار طبيعي هاي اندام يدههاي اجتماعي مانند پد ) موضوع: جامعه و پديده1
  ) روش: صرفاً حسي و تجربي2
  ها بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش ه ) هدف: شناخت پديد3

  شناسي انتقادي: جامعه
  هاي انساني و نقش آگاهي و اراده در آن ) موضوع: كنش1
  هاي ارزشي ) روش: شناخت حسي و تجربي به همراه داوري2
هاي خود جهـت   توصيهة ها و هنجارها و ارائ ارزش) هدف: داوري نسبت به 3

  رسيدن به نظام مطلوب
  )34و  33، 31ي  ها صفحهعلوم اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------- 
 (اعظم محمدي)  »4«ة گزين - 176

  در نظام تعليم و تربيت:
  سياه و كلاس = نمادها دفتر، قلم، تخته - 
  راي دانا شدن بايد به مدرسه رفت. = هنجارب - 
   دانايي بهتر از ناداني است. = ارزش - 
  پذير است. = عقايد انسان تربيت - 

  )54ة صفحجهان اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (فاطمه رحيمي)  »4«ة گزين -177
تغييراتـي نيسـت كـه نشـان از ظهـور       رشد يا افول اقتصاد يك جامعه از نوع

  جهان اجتماعي جديد داشته باشد.
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  نادرست - نادرست »: 1«گزينة 
  نادرست - نادرست »: 2«گزينة 
  درست - درست »: 3«گزينة 

 )60تا  57هاي     )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (فاطمه رحيمي)  »3«ة گزين -178

دهد كه اين رويكـرد شـناخت را    آسيب مهم رويكرد عقلي هنگامي رخ مي - 
  فقط به معرفت عقلي محدود كند.

اري انساني در بازگشت به سوي خداوند و نزديك شدن به سعادت و رستگ - 
  آن هستي قدسي است.

؛ زيـرا انسـان   در جهان اساطير علـم تجربـي و ابـزاري نيـز ارزشـي نـدارد       - 
 كند. اي سلطه بر طبيعت را از راه طبيعت دنبال نمي اسطوره

 )103و  101، 98هاي   صفحهشناخت اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »3«ة گزين -179
  كار گروهي كارگران: كنش اجتماعي

  ي يا غيرارادي كنش اجتماعيتخريب ساختمان: پيامد طبيع
  ديدگان: ارزش اجتماعي كمك به آسيب

  رسيدن مأمورين: هنجار اجتماعي
  پرداخت جريمه: كنترل اجتماعي

 )21تا  19 و 6 ي  ها )، علوم اجتماعي،صفحه1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »2«ة گزين -180
براي كشف واقعيت و شناخت درست و نادرست بودن امـور و   شناخت علمي

هاست و شـناخت عمـومي بـراي زنـدگي در جهـان اجتمـاعي اسـت.         پديده
اول به دنبـال كشـف امـور    ة شناخت علمي، فوايد عملي نيز دارد اما در درج

  )80ة صفح)، شناخت اجتماعي، 1شناسي ( (جامعه   واقعي است.
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  رياضي سال سوم
  

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  -181

دهند كه هـيچ دو   هاي مرتب تشكيل يك تابع مي اي از زوج هنگامي مجموعه
هاي  هاي اول برابر نداشته باشد و اگر مؤلفه زوج مرتب متمايزي در آن مؤلفه

  ها نيز با هم برابر باشند. حتماً مؤلفة دوم آن ،ها با هم برابر بود اول آن

  ( ,a ) f a a a
( , ) f

          


2 2 25 1 1 48 49 7
5 48

    

  تابع نيست a f ( , ), ( , ), ( , )  7 5 48 7 3 7 2    
  تابع است a f ( , ), ( , ), ( , )   7 5 48 7 3 7 2    

aپس   7 .7تا  5هاي  صفحهتابع، (رياضي سال سوم،   قابل قبول است(  
---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »2«ة گزين -182

1را برابر با  fتابع 
  دهيم: قرار مي 2

  x
x x

x
   



2 22 1 4 4 14 1 2   

  x x ( x ) x x           2 2 14 4 1 0 2 1 0 2 1 0 2   
  )23تا  15هاي   (رياضي سال سوم، تابع، صفحه  

----------------------------------------------  
  »3«ة گزين -183

  نظم) شتاق(رحيم م  
f ( )

( )

( )

      

         

    

     

2

14 4 3 14 4 3 1 6 14 4 3

13 4 3 8 4 3 1 2 3 8 4 3

1 2 3 8 4 3

2 3 1 8 4 3 7 2 3  
  )23تا  15هاي  ، صفحهرياضي سال سوم، تابع(

----------------------------------------------  
  (كورش داودي)  »3«گزينة  -184

axدر معادلة درجه دوم  bx c  2  داريم: 0

  b
: S

a
  ها جمع ريشه حاصل  

  c
: P

a
 ها ضرب ريشه حاصل  

  
a

a
  2

4 8
1

aها جمع ريشه حاصل 
x x   24 1 02  

  


  

2
23

3 9
1

xها جمع ريشه حاصل  x   2 23 2 03  

  
a

a a     
2 169 168 9 9    

 )70 تا 67ي  ها صفحهدوم، هاي درجة  معادله و تابع(رياضي سال سوم،    

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  -185

yاگر نمودار تابع  x معادلـة   ،را يك واحد به سمت راست حركت دهيم 2
y (x )  واحـد بـه سـمت پـايين      2آيد و اگـر نمـودار را    دست مي به 21

yحركت دهيم، معادلة  (x )  21   آيد. دست مي به 2
  )88تا  82ي  ها صفحه، هاي درجة دوم معادله و تابع(رياضي سال سوم،   

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »2«گزينة  - 186

  
y ax bx c

a k

y kx x b

c
  


     
 

2
2 2 1 2

1

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶   

  ترين مقدار تابع (مقدار ماكزيمم) برابر عرض نقطه رأس سهمي است. بيش

  

2 24 4 4 1 2
4 4 3 4

4 4 4 16 12 12 4 12 33 4

V
ac b (k)( ) ( )

y
a a k
k

k k k k
k

   
   


          

   

  )91تا  82ي  ها هاي درجة دوم، صفحه (رياضي سال سوم، معادله و تابع  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »3«گزينة  -187

: A( , ) 1 y رأس سهمي و 3 x ax b  23 2  

yدر سهمي به معادلة  a x b x c    2صـورت    ، طول رأس سهمي به

A
b

x
a




2      اســـــت. در نتيجـــــه در ســـــهمي بـــــه معادلـــــة

y x ax b  23   داريم: 2
a

a    

2 1 32 3  

 3  عرض رأس سهمي وy x x b   23 6  
  كند، بنابراين داريم:  ضابطة سهمي صدق ميمختصات رأس سهمي در 

( ) ( ) b b b               23 1 6 1 3 3 3 0  
a b   3  

  )95تا  82ي  ها هاي درجة دوم، صفحه (رياضي سال سوم، معادله و تابع  
 ----------------------------------------------  

  (ليلا حاجي عليا)  »3«گزينة  -188




    9 9 9 5 9 9 9 5 3645


 

 اعداد          حرف                                                                            

  )116تا  96ي  ها (رياضي سال سوم، تركيبيات، صفحه  
 ----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  -189
رقمـي را   5تعـداد كـل حـالات اعـداد      كنيم. ابتدا از روش متمم استفاده مي

هايي را كه دو رقم فرد كنار هم باشـند را از آن   يابيم و سپس تعداد حالت مي
 كنيم: كم مي

!      5 5 4 3 2 1   رقمي با ارقام داده شده 5تعداد كل حالات عدد  120
  تعداد اعداد پنج رقمي وقتي دو رقم فرد كنار هم باشند. =  
  , , , , ! !        

ــيء4 شـ  
2 4 8 3 7 4 2 4 3 2 1 2 1 48


  

    120 48   تعداد حالات مطلوب 72
  )116تا  96ي  ها (رياضي سال سوم، تركيبيات، صفحه  
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 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين - 190

كه دو مهره قرمز و يـك   قرمز از ميان سه مهره، يعني اينة انتخاب حداقل دو مهر
  داريم: كه هر سه مهره قرمز باشند، پس مهره آبي باشند يا اين

   

! ! ! !

! ! ! ! ! ! ! !

! !

! !

                                         
                           

5 2 5 2 5 2 5 2
2 1 3 0 3 2 1 1 2 3 2 0

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 10 2 10 1 303 2 1 1 1 2 1 3 2 1

  

  )128تا  120هاي   (رياضي سال سوم، تركيبيات، صفحه    
 ----------------------------------------------  

  )2(ادبيات تاريخ 

  
  

 نيا) (اعظم نوري  »4«ة گزين -191

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  ين شده است.تاريخ تطور نظم فارسي از روي تقريرات بهار تدو»: 1«ة گزين
تـرين آثـار تحقيقـي دهخداسـت كـه طـي        امثال و حكم از مهم»: 2«ة گزين

هاي سياسي دهخـدا بـه    ها و فعاليت دوران دوم حيات وي و به دور از جريان
  تحرير درآمده است.ة رشت
به زبان مردم كوچه و بازار است، الدين حسيني  سيد اشرفشعار ا»: 3«ة گزين

را از لحاظ فني و جـوهر شـعري بلندپايـه ارزيـابي      توان شعر او بنابراين نمي
  .كرد

  )116و  111، 108، 103هاي صفحه )، تاريخ ادبيات ايران،2(تاريخ ادبيات (   
----------------------------------------------  

 نژاد) طباطبايي (سيدجمال   »1«ة گزين -192

رازي از مقلـّدان  صباحي بيدگلي، ميرزا محمود فدايي مازندراني و وصال شـي 
 آيند. شمار مي بند عاشورايي محتشم به تركيب

  )46ي صفحه )، تاريخ ادبيات ايران،2(تاريخ ادبيات (   
---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »4«ة گزين -193

اصـلي آن  ة نام مجموعه غزليات محتشم كاشـاني اسـت كـه زمين ـ   » جلاليه«
  .عشق است

  تركيبي) )، تاريخ ادبيات ايران،2(تاريخ ادبيات (   
---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »1«ة گزين -194

  است.» سيدكريم اميري فيروزكوهي«متن صورت سؤال معرف 
  )154و  153هاي صفحه )، تاريخ ادبيات ايران،2(تاريخ ادبيات (   

 ---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »3«ة گزين -195

گيـر، پاليزبـان و روش تحقيـق در     در ميان آثار صـورت سـؤال، آرش كمـان   
دستور زبان فارسي از مهرداد اوستا، دو مرغ بهشتي از شهريار و جغد جنـگ  

  الشعراي بهار است. شش اثر ديگر به مهدي حميدي تعلق دارند. از ملك
  )160و  158، 157هاي صفحه )، تاريخ ادبيات ايران،2(تاريخ ادبيات (   

---------------------------------------------- 

 (زهرا محمدباقري)  »1«ة گزين - 196

» ب«معرف عبدالرحيم تبريزي معـروف بـه طـالبوف، عبـارت     » الف«عبارت 
 معيريرهي معرف » ج«معرف ميرسيد محمدعلي مشتاق اصفهاني و عبارت 

  است.
  )155و  66، 60هاي صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات (  

 نيا) (اعظم نوري  »3«ة گزين -197

   غادةالسمانهاي بيروت:  كابوس
  فاجعة رمضان: جرجي زيدان

  شده: جمال بنوره داستان پدربزرگ من و شيء گم
  رودخانه و سرود غريبان: يوسف ادريس

  )202تا  200 و 196 هايصفحه ريخ ادبيات جهان،)، تا2(تاريخ ادبيات (   
---------------------------------------------- 

 نيا) (اعظم نوري  »4«ة گزين -198

بـه سوررئاليسـم روي   » شاعر در نيويـورك «با كتاب » فدريكو گارسيا لوركا«
 آورد.

  )173و  171، 170هاي  صفحه )، تاريخ ادبيات جهان،2(تاريخ ادبيات (
----------------------------------------------  

 )88(خارج از كشور    »3«ة گزين -199

است و رئاليسم رهاي مشهور مكتب سو از جمله چهره »فدريكو گارسيا لوركا«
  .باشد نقاد معاصر فرانسوي مي» رولان بارت«

  )177و  173، 167هاي  صفحه، ادبيات جهان )، تاريخ2(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

 )93(خارج از كشور    »3«ة گزين -200

 اولـين «بيـانگر   سـواحري،  خليـل  اثـر  »باشورهة خان قهوه«داستان   مجموعه

  است. »فلسطين غربي نوار بر اسرائيل فشارهاي برابر در فلسطينيان واكنش
  )201ة صفحتاريخ ادبيات جهان، )، 2(تاريخ ادبيات (   

---------------------------------------------- 

  هاي ادبي آرايه    

  

 (وحيد رضازاده)   »1«گزينة  -201

 ها برتر دانسـته شـده   تشبيه و از آن» قمر«و » مهر«چهار تشبيه: معشوق به 
  / تشبيه زلف به شب و رو به مه است.

  ها: ساير گزينه تشريح
  ام دو تشبيه: شمع صفت / من كه پروانه»: 2«گزينة 
دو تشبيه: رخ معشوق به جويبار تشبيه و از آن هم برتر دانسـته  »: 3«گزينة 
  / نسخة حسن رخاست. شده 

  پردة شام  )2قافلة صبح ) 1دو تشبيه: »: 4«گزينة 
  )59و  54هاي  ، بيان، صفحههاي ادبي آرايه(  

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »1«گزينة  -202

  مجاز از كشتن» خون»: «د«مجاز از دهان / بيت » لب»: «ج«يت ب
  )77 بيان، صفحةهاي ادبي،  آرايه(  

----------------------------------------------  
  )وحيد رضازاده(    »1«گزينة  -203

  اند. در جايگاهي كه سجع برقرار كنند، قرار نگرفته» خوردن و نشستن«
  )100و  99هاي  فحه، بديع لفظي، صهاي ادبي آرايه(  

 ----------------------------------------------  

 (عليرضا جعفري)  »2«گزينة  -204

   1، رخ: نشر 2/ زلف: نشر  2، شب: لف 1روز: لف 
  )155 ، بديع معنوي، صفحةهاي ادبي آرايه(  
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 ) (حميد محدثي  »2«گزينة  -205

  نغمه و آهنگ - 2طريق، مسير و جاده  - 1راه ايهام دارد: 
  هاي موسيقي از مقام - 2عاشقان  - 1ايهام دارد: عشاق 

  )148صفحة ، بديع معنوي، هاي ادبي آرايه(  
----------------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 206

و » پرده بر چيـزي پوشـيدن  «بيت فاقد استعاره و داراي دو كنايه است. يكي 
  دلالت بر پنهان كردن دارند.كه هر دو » دامن پوشيدن«ديگري 

  ها: تشريح ساير گزينه
  كنايه است. 3بيت فاقد استعاره و داراي »: 1«گزينة 
  بيت داراي يك استعاره (از نوع تشخيص) و دو كنايه است.»: 2«گزينة 
  بيت فاقد استعاره و داراي يك كنايه است. »: 3«گزينة 

  بيان، تركيبي)هاي ادبي،  آرايه(
 ----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)   »3«گزينة  -207
در مصـراع دوم: فعـل   » باد«در مصراع نخست: جريان هوا، » باد«جناس تام: 

  »داد«و » باد«اسنادي به معناي باشد / جناس ناقص: 
  ها: تشريح ساير گزينه

  .فاقد جناس / موازنه دارد»: 1«گزينة 
  »ب«و » د«آرايي در صامت  واجفاقد جناس ناقص / »: 2«گزينة 
  »ديدار«و » ديده«فاقد ترصيع / اشتقاق: »: 4«گزينة 

  بديع لفظي، تركيبي) هاي ادبي، آرايه(  
----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »1«گزينة  -208

  .جناس: بلا و بالا / ايهام: ندارد
  ها: تشريح ساير گزينه

بخش او اشاره دارد. /  به داستان حضرت عيسي و دم جانتلميح: »: 2«گزينة 
  آميزي: شنيدن بو حس

چشم  - 2نهايت، كمال (معناي موردنظر)  - 1ايهام تناسب: عين »: 3«گزينة 
  (با ابرو و چشم تناسب دارد) / تشبيه: محراب ابرو

نمايي در توصيف آه (با آه گـرم   تضاد: نرم و سخت / اغراق: بزرگ»: 4«گزينة 
  سازم) را نرم ميسنگ 

  تركيبي)بيان و بديع،  هاي ادبي، آرايه(  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »4«گزينة  -209
  نمايي در ميزان اشك شاعر بيت ج) اغراق: بزرگ

  آسوده، آسودگي - 2گروه  - 1»: جمع«بيت الف) ايهام: 
و سـوري در دشـت را اشـك    بيت هـ) حسن تعليل: شاعر علت روييدن لالـه  

  داند. خود مي
  استعاره و تشخيص است.» خون ريختن لب«بيت د) استعاره: 

  آميزي: جان شيرين بيت ب) حس
  ، بيان و بديع، تركيبي)هاي ادبي آرايه(  

 (محسن فدايي)  »2«گزينة  -210

/ مصـراع   .آميزي دارد حس» ج«/ زهد خشك در بيت  .لف و نشر دارد» ب«بيت 
  سن تعليل دارد. ح» هـ«اول بيت 
ايهام تناسب دارد. معني نزديك: هوس و ميل و معنـي دور:  » هوا« ،»د«در بيت 

/ لب ميگون در  .رنگ و بو كه كاربرد ندارد ولي با خاك تناسب دارد هوا يا گاز بي
  تشبيه دارد.» الف«بيت 

  تركيبي)بيان و بديع،  هاي ادبي، آرايه(  
----------------------------------------------  

  )2( ايران و جهان تاريخ  
  

 (حبيبه محبي)  »3«ة گزين -211

هـاي   تسلط كامل انگلستان بر هند بـه آسـاني صـورت نگرفـت. آنـان شـيوه      
كار بردند اما حفظ هندوستان دشوارتر از فتح  گوناگوني براي تسلط بر هند به

ري از چنـين دو  آن بود؛ تنوع قومي، نژادي، زباني و دينـي هندوسـتان و هـم   
  افزود. انگلستان و وجود رقيبان سرسخت اروپايي بر مشكلات آن مي

  )62ة صفحتاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، )، 2(تاريخ ايران و جهان (  
 ----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)  »1«ة گزين -212

ة شـد، ضـرب   وده ميآن افزة روز بر دامن اختلاف ميان رهبران نهضت كه روزبه
  اساسي بر پيكر نهضت وارد آورد.

  )199در قرون جديد و معاصر، صفحة  ايران)، تاريخ 2(تاريخ ايران و جهان (  
 ----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف   »2«ة گزين -213

ي به فدايي خلق از همان ابتدا با الهام از افكار ماركسيستهاي  سازمان چريك
و ها در درگيري با مأموران رژيم  و تعدادي از آن مسلحانه روي آوردندة مبارز

  .يا در زندان به قتل رسيدند
 )215و  214هاي   )، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحه2(تاريخ ايران و جهان ( 

----------------------------------------------  
 د)زا (شيوا شريف   »2«ة گزين -214

ها  هاي تازه جاي كارگران را در كارخانه روز به روز با اختراعات جديد، ماشين
هـا را عامـل بيكـاري و فقـر      شدند، ماشين گرفتند. كارگراني كه بيكار مي مي

دانستند؛ اما به تدريج متوجه شدند نظام اقتصادي و صنعتي كـه در   خود مي
  ها است. بيكاري آن آن افزايش توليد و سود اهميت داشت، مسئول فقر و

  )24ة )، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفح2(تاريخ ايران و جهان (  
----------------------------------------------  

 (داود اورنگ)   »3«ة گزين -215

جنگ اول ترياك، به انعقاد قراردادي استعماري منجر شد كه به موجـب آن،  
يگر نيز به بيگانگان اختصاص يافت. حق كنگ پنج بندر د علاوه بر بندر هنگ

ها حق داده شـد تـا هـم چنـان تريـاك      كاپيتولاسيون برقرار شد و به چيني
  مصرف كنند. 
  )65ان در قرون جديد و معاصر، صفحة )، تاريخ جه2(تاريخ ايران و جهان (   

----------------------------------------------  
 محمدكريمي) (علي  »3«ة گزين - 216

دوم  الـروم  ارزنـة تلاش اميركبير و با وساطت روسـيه و انگلسـتان، قـرارداد     با
ميان دولت ايران و دولت عثماني منعقد شـد و اختلافـات مـرزي دو كشـور     

  خاتمه پيدا كرد.
  )140)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 2(تاريخ ايران و جهان (  
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 (فرشاد رودباري)  »4«ة گزين -217

  .دهد را نشان ميهاي مردم در مهاجرت صغرا  خواسته» 4«ة موارد گزين
  )165ة صفحتاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، )، 2(تاريخ ايران و جهان (  

----------------------------------------------  

 )93(خارج از كشور   »3«ة گزين -218

به ديگر، با توجه  ةهاي پراكندپس از سركوبي شورش خزعل و برخي شورش
وجـود آورده بـود، محبوبيـت او    امنيتي كه رضاخان در غيبـت احمدشـاه بـه   

  افزايش يافت.
 )187ة صفحتاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، )، 2(تاريخ ايران و جهان (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)   »3«ة گزين -219

كالاهاي خود را به كشورهاي  بودكه صورتاين به استعمارگري آمريكا   ةشيو
آهن و معادن و ساير مؤسسات  هاي خود را در راه كرد، سرمايه ديگر صادر مي

هـا   هـاي آن  دولـت انداخت و به  كار مي اقتصادي كشورهاي آمريكاي لاتين به
  داد. نيز وام مي

  )59و  58هاي  صفحهتاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، )، 2(تاريخ ايران و جهان (  

----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف   »4«ة گزين -220

اعتراض مردم و علماي ديني به دستگيري امام خميني سبب شد تا حكومت 
 16ماه حبس و حصـر رهبـر نهضـت، ايشـان را در تـاريخ       10پهلوي بعد از 

  آزاد كند. 1343فروردين 
  )211ة يخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفح)، تار2(تاريخ ايران و جهان (

----------------------------------------------  
  )2( جغرافيا  
  

 )91(خارج از كشور     »2«ة گزين -221

كـره و هـواكره ـ بـر      كـره، آب  محيط زمين ـ يعني سنگ ة هاي غيرزند بخش
كره  زيستگذارند و در نتيجه، شرايط زندگي مطلوب را در  ديگر تأثير مي يك

  آورند. فراهم مي
  )8ة صفحناحيه چيست؟، )، 2( جغرافيا(  

----------------------------------------------  

 (آذر محمودي)    »4«ة گزين -222

دهــد كــه از مــوارد  كــن خورشــيدي را نشــان مــي شــيرين تصــوير، يــك آب
  رساني است. كارگيري فناوري جديد در آب به

 )73ة صفحخشك، نواحي گرم و )، 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

  )89(كنكور سراسري    »4«ة گزين -223
دهنـد. امـواج، جزرومـد،     در طبيعت عواملي پيوسـته، سـواحل را تغييـر مـي    

انـد كـه    هاي طبيعـي و بادهـا از آن جملـه    هاي دريايي طولي، يخچال جريان
  كنند. احل تغيير ايجاد ميگذاري در سو صورت فرسايش، حمل و رسوب به

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
فشاني  هاي آتش ها، فعاليت عواملي چون مرجان»: 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

  انواع سواحل مؤثرند.» پيدايش«و تغييرات سطح آب درياها در 
  )29و  28ي          ها صفحهنواحي ساحلي، )، 2(جغرافيا (   

 )88(خارج از كشور   »2«ة گزين -224

دليـل موقـع رياضـي     كشورهايي مانند كانادا و روسيه با وجود وسعت زيـاد، بـه  
  توان كمي براي كشاورزي دارند.    هاي جغرافيايي بالا، يعني قرارگرفتن در عرض

  )152ة صفحنواحي سياسي، )، 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«ة گزين -225

  برخان از اشكال تراكمي در بيابان است. 
  هاي تشكيل سيف است. وزيدن بادهاي غالب عمود بر هم از ويژگي

  )68ة صفحنواحي گرم و خشك، )، 2(جغرافيا (
---------------------------------------------- 

 )90(كنكور سراسري     »4«ة گزين - 226

بـه هـم فشـرده و     رخ مورد نظر، خطوط منحنـي ميـزان   در سمت راست نيم
گـر شـيب زيـاد در ايـن ناحيـه اسـت (نادرسـتي         نزديك هسـتند كـه بيـان   

جايي كه اعداد روي منحني ميـزان در حـال    و از آن») 3«و » 1«هاي  گزينه
  »)2«ة دهد. (نادرستي گزين زياد شدن هستند، قله را نشان مي

 )46تا  44هاي           صفحهنواحي كوهستاني، )، 2( جغرافيا(  

 -- --------------------------------------------  
 (بهناز آرون)    »4«ة گزين -227

حرارت و افزايش بـارش،  ة جريان اقيانوسي گلف استريم علاوه بر تعديل درج
وجـود ايـن    كنـد.  امكان كشتيراني را در اقيانوس منجمدشـمالي فـراهم مـي   

آب،  افـزايش حركـات   هاي گرم باعث افزايش دما در مقياس كوچـك،  جريان
  هاي عظيم ماهي شده است. محلول در آب و جذب دسته افزايش اكسيژن

  )101 نواحي قطبي، صفحة)، 2( جغرافيا(  
 ----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)    »1«ة گزين -228

انـد از:   كشورهايي كه صرفاً بخش گوسفندداري آن كوهستاني است، عبـارت 
 غربي ايران.ة ستراليا و نيمغرب آرژانتين، شرق ا

 )58نواحي كوهستاني، صفحة )، 2( جغرافيا(  

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)    »2«ة گزين -229

بينـي   در شهر قاهره طرح ايجاد شهرهاي جديد به دليل مسائلي چون پـيش 
غربي ة ر در حاشينكردن امكانات اشتغال در اين شهرها و قرار گرفتن دو شه

  صحرا، اين طرح چندان موفق نبوده است.
 )134ة ، صفحهاي شهري و روستايي سكونتگاه)، 2( جغرافيا(  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«ة گزين -230

كوه پيرنه، مرز ميان فرانسه و اسپانيا است كـه جـزو مرزهـاي طبيعـي      رشته
 كند. مدت تغيير چنداني نمي نسبي دائمي بوده و در كوتاه بوده و به طور
  هاي ديگر: تشريح گزينه

المللي جاهايي كه عوارض طبيعي وجـود   در تعيين مرزهاي بين»: 2«ة گزين
 شود. النهار، مدار يا خطوط مستقيم استفاده مي ندارد، از خطوط نصف

(پيشين يا قبل از  مرز ميان اين دو كشور از نوع مرزهاي پيشتاز»: 3«ة گزين
  سكونت) است.

مرز ايـن دو كشـور از نـوع تطبيقـي اسـت كـه بعـد از اسـتقرار         »: 4«ة گزين
  اند.  اجتماعات انساني و منطبق با الگوهاي فرهنگي و قومي تعيين شده

  )148تا  146هاي  ، صفحهنواحي سياسي)، 2(جغرافيا (
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  ) 2( شناسي معهاج
  

  (ماهان آشوري)   »2«ة گزين -231
دهـد   هاي اجتماعي، ساختار اجتماعي را شكل مي تباط و چينش پديدهنوع ار

هاي جهان اجتماعي با توجـه بـه سـاختار و     پديدهة مجموع  و نظام اجتماعي،
 باشد.  ديگر مي ها با يك ارتباط آن

  )10ة صفحجامعه و فرهنگ، )، 2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »3«ة گزين -232

ــگ  ــه فرهن ــارت اول و دوم ب ــه     عب ــوم ب ــارت س ــاره دارد و عب ــومي اش عم
  فرهنگ. خرده

 )18و  17هاي    صفحهجامعه و فرهنگ، )، 2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  

  زاد) (شيوا شريف  »1«گزينة  - 233
ها نهاد فرهنگـي   آنة د ولي همكه نهادهاي اجتماعي ابعاد فرهنگي دارن با آن

 نيستند.

 )20ة صفحو فرهنگ،  جامعه)، 2شناسي ( (جامعه 

---------------------------------------------- 

 )93(كنكور سراسري   »2«ة گزين -234

هـاي مختلـف    صحيح ـ غلط (هويت فرهنگي به اقتضـاي بخـش   »: 2«ة گزين
  آورد.) وتي را پديد ميهاي اجتماعي متفا گيري هويت اجتماعي فرصت شكل

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هـاي   غلط (هويت فرهنگي جامعه تـا زمـاني كـه عقايـد و ارزش    »: 1«ة گزين

آورد؛ در غيــر  مربــوط بــه آن مــورد پــذيرش افــراد جامعــه باشــند، دوام مــي
  شود.) ـ صحيح صورت نابود مي اين
فرهنگـي   غلط (هويت اجتماعي افـراد همـواره، در پرتـو هويـت    »: 3«ة گزين

  گيرد.) ـ صحيح جامعه شكل مي
  صحيح ـ صحيح »: 4«ة گزين

 )58و  57، 38هاي  صفحههويت و فرهنگ، )، 2شناسي ( (جامعه  

 ----------------------------------------------  

 (آذر محمودي)   »2«ة گزين -235

هـاي جغرافيـايي مختلـف تـأثيراتي در مناسـبات و روابـط اجتمـاعي         محيط
  آيد. هاي متفاوتي پديد مي و در شرايط اقليمي مختلف، فرهنگگذارند  مي

  )41و  40هاي  صفحههويت و فرهنگ، )، 2شناسي ( (جامعه  

---------------------------------------------- 

  )92(كنكور سراسري    »4«ة گزين - 236

هـاي محـوري    كه هويت جمعي افراد در چـارچوب عقايـد و ارزش   تا هنگامي
يرد، تغييرات هويتي در درون يك جهان اجتماعي واحد رقـم  جامعه شكل گ

تنها در تعارض بـا هويـت فرهنگـي جامعـه قـرار       خورد و اين تغييرات، نه مي
فرهنگ اجتمـاعي باشـد و   ة تواند مستلزم گسترش و توسع گيرد بلكه مي نمي

تواند مورد تشويق و تأييـد جامعـه نيـز     گونه تغييرات مي به همين دليل، اين
  گيرد. قرار

 )54ة صفحهويت و فرهنگ، )، 2شناسي ( (جامعه   

 (آزيتا بيدقي)   »3«ة گزين -237

  تشريح موارد نادرست:

نگـاران غربـي و    هويت فرهنگي جوامـع اسـلامي در تصـوير القـايي تـاريخ     ـ 
مستشرقان، توحيدي يا حتي اساطيري نيست بلكه هويتي سكولار و دنيـوي  

  است. 

هاي صليبي  چه در جنگ لف يا مانند آنهاي مخت فرهنگ اسلامي طي سدهـ 
مغـول رخ داد،  ة چـه در حمل ـ  گذشت، به دفع مهاجمان پرداخت يا مانند آن

  مهاجمان را درون خود، هضم و جذب كرد.
  )71تا  69هاي   و فرهنگ، صفحههويت )، 2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 ي)(الهه خضر   »1«ة گزين -238

تعارضات، ة هاي فرهنگي دور شود، زمين ها و آرمان اگر نظام سياسي از ارزش
   آورد. هاي فرهنگي و هويتي را پديد مي تزلزل و بحران

نظام سياسي در جهت بـازار آزاد و حاكميـت سـرمايه باشـد، بـر       رويكرداگر 
توانـد بـا وضـع قـوانين و      نظام سياسـي مـي   افزايد. شكاف طبقاتي جامعه مي

رات مالي از گردش ثروت بين قشـرهاي محـدودي از جامعـه پيشـگيري     مقر
فروپاشـي  ة هاي واقعي يا كـاذب، زمين ـ  تواند با بحران نظام اقتصادي مي كند.

  نظام سياسي را فراهم كند.
 )82و  81ي      ها )، قدرت و سياست، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )92(خارج از كشور    »3«ة ينگز -239

تواند در جامعه بروز و  در يك جهان سكولار، هويت ديني و معنوي افراد نمي
هايي كه هويت ديني افراد  ظهور اجتماعي داشته باشد. در اين جهان، فعاليت

شوند. در جوامع سكولار و دنيوي، امكان رأي دادن به  را آشكار كند، منع مي
 جود ندارد.قوانين معنوي و الهي و

  )54ة صفحهويت و فرهنگ، )، 2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 (الهام ميرزايي)   »2«ة گزين -240

بيني دنيوي دارند و شناخت علمي را به دانـش   الف) از نظر كساني كه جهان
هاي سياسـي هـيچ    كنند، انسان در گزينش ارزش تجربي و حسي محدود مي

هـاي شخصـي و    معيار علمي ندارد و سياستمداران تنهـا بـر اسـاس گـرايش    
  كنند. ها را انتخاب مي اجتماعي خود، برخي از اين ارزش

داننـد و   ب) كساني كه جغرافياي هستي را به جهـان طبيعـت محـدود نمـي    
كننـد، بـا اسـتفاده از     شناخت علمي را به دانش تجربي و حسي منحصر نمي

خت وحياني، بـه تفسـير علمـي نسـبت بـه هريـك از       شناخت عقلاني و شنا
  پردازند. هاي سياسي مي ارزش

  )83ة صفح)، قدرت و سياست، 2شناسي ( (جامعه   
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  منطق و فلسفة سال سوم
  
 

 (موسي اكبري)  »2«ة گزين -241

 :ها تشريح ساير گزينه

پـذير   و رنگ استمفاهيم ذاتي قسمت دوم اين گزينه مربوط به »: 1«ة گزين
  يوان ذاتي نيست.بودن براي ح

يك مفهوم ذاتي علت دارد و علت آن همان علـت پيـدايش ذات   »: 3«ة گزين
  است.
، نـه  پـذير نيسـت   درك مفهوم حيوان بدون درك ذاتي آن امكان»: 4«ة گزين

  .پذير بودن بدون درك مفاهيم عرضي از جمله رنگ
  )18تا  16هاي    (منطق، تعريف، صفحه  
----------------------------------------------  

 )94(كنكور سراسري   »4«ة گزين -242

شود كـه در   فقط از شكل اول قياس اقتراني حاصل مي» كلية موجب«ة نتيج
دوم (كبرا)، موضوع ة اول (صغرا)، محمول و در مقدمة آن حد وسط در مقدم

  است.
 ) 67و  66هاي  (منطق، استدلال، صفحه  

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي   »2«گزينة  -243

وجه باشد، تعريف نـه جـامع    اگر رابطة معرِّف با معرَّف عموم و خصوص من - 
توان مفاهيم دروني در آن يافت و ممكـن اسـت همـة     است و نه مانع؛ اما مي

حيـوان  «مفاهيم معرِّف با معرَّف در ارتباط باشند. مثـال: تعريـف انسـان بـه     
با مفهـوم انسـان در   » سياه«و » حيوان«تعريف هر دو مفهوم در اين ». سياه

بـراي  » حيوان«اند اما تعريف نه جامع است و نه مانع. به علاوه مفهوم  ارتباط
  )4و  3هاي  انسان يك مفهوم دروني (جنس) است. (رد گزينه

نه جامع است و نـه مـانع    تعريف اگر رابطة معرِّف و معرَّف، تباين باشد نيز - 
كن است برخي مفاهيم به كـار رفتـه در معـرِّف بـا معـرَّف در ارتبـاط       اما مم

» حيـوان «كه در آن مفهـوم  » دار حيوان پوزه«باشند. مثال: تعريف انسان به 
  ).1مرتبط با انسان است. (رد گزينة 

  )15و  14و  11تا  9هاي  صفحه(منطق، تعريف،   
----------------------------------------------  

 (فاطمه شهميري)  »1«ة نگزي -244

تواند هم  و يك مفهوم كلي نمي» غيرعرضي«هستند يا » غيرذاتي«كليات يا 
  تواند نه غيرذاتي باشد و نه غيرعرضي. غيرذاتي باشد و هم غيرعرضي و نمي

  )40(منطق، استدلال، صفحة    
----------------------------------------------  

 (ندا ياري)   »2«ة گزين -245

هـاي دقيـق و مكـرر بـه اثبـات       قضايايي هسـتند كـه بـا تجربـه    »: باتمجر«
قضايايي هستند كه به سبب شـهادت و روايـت افـراد    »: متواترات«رسند.  مي

كننــد.  رود، ايجــاد يقــين مــي هــا نمــي بســيار كــه احتمــال تبــاني بــين آن
هـا   قضايايي هستند كه زبانزد همه است و موجب اعتقاد بـه آن »: مشهورات«

قضايايي هستند كه از خيـال مايـه   »: مخيلات«شهادت مردم است.  از طريق
  روند. كار مي گيرند و براي انگيختن خيال به مي

  )82و  79هاي  صفحه، (منطق، استدلال   

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 246

دهـد.   گاهي انسان به جاي تعريف يك مفهوم، آن را معني كرده و شرح مـي 
منطق به آن شرح لفظ يا شرح اسم گفتـه  ها تعريف حقيقي نيستند و در  اين
  شود. مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  در اين عبارت هيچ مفهوم جزئي وجود ندارد.»: 1«گزينة 
  اقسام علم و ادراك تصور و تصديق هستند.»: 2«گزينة 
  در اين عبارت كلمات كاملاً روشن هستند.»: 3«گزينة 

  )28صفحة (منطق، تعريف،   
 ----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)  »1«گزينة  -247

خواهيم شد. » ايهام انعكاس«هرگاه شرايط عكس رعايت نشود، دچار مغالطة 
در اين سؤال نيز گوينـده بـه اشـتباه از موجبـة جزئيـه (كـه عكـس نقـيض         

  الصدق ندارد) عكس نقيض گرفته است. لازم
  )89(منطق، استدلال، صفحة   

 ----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)   »1«ة گزين -248

پروتاگوراس، همه چيز نسبي و موقتي است و حقيقـت بـه معنـاي    ة به عقيد
انسـان  «آيد. شعار او ايـن بـود كـه:     دانشي پايدار و ثابت هرگز به دست نمي

توانند در هيچ اصل مشـتركي بـه    و چون همگان نمي» معيار همه چيز است!
خصوصي و شخصي ة به وحدت نظر برسند، پس حقيقت جنب» حقيقت«نام 

  دارد و هر كس هر چه بپندارد و تخيل كند براي او حقيقت است.
  ها: تشريح ساير گزينه

ديد و براي حيوانـات از   پروتاگوراس انسان را معيار همه چيز مي»: 2«ة گزين
  اين جهت ارزشي قائل نبود.

توان بـه   در اصل مشتركي به نام حقيقت نمياز نظر پروتاگوراس »: 3«ة گزين
  وحدت نظر رسيد.

از نظر پروتاگوراس حقيقت به معناي دانـش ثابـت و پايـدار بـه     »: 4«ة گزين
  آيد. دست نمي

  )24ة سال سوم، نخستين فلاسفه بزرگ، صفحة (فلسف  
----------------------------------------------  

  )(موسي اكبري  »1«گزينة  -249

كه بـا تكيـه بـر     آموزد ميبه مخاطب خود » خود را بشناس«ا فرياد سقراط ب
توان از وسوسه شك و گمان خلاصي يافـت و راه حقيقـت    عقل خدادادي مي

  را پيمود.
  )41(فلسفة سال سوم، نخستين فلاسفه بزرگ، صفحة    

----------------------------------------------  

 )96(كنكور سراسري    »2«ة گزين -250

حكايت از جنس انسان دارد و جـنس همـان مـاده اسـت و     » حيوان«هوم مف
نوع انسان است و نوع برابر ة از آن جهت كه تنها نشان دهند» ناطق«مفهوم 

 تواند علت صوري قرار بگيرد. است با صورت، مي

  )63ة بزرگ، صفحة سال سوم، نخستين فلاسفة (فلسف    
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  شناسي روان
  

  

  

  

 ژاد)ن (مينا توكلي   »4«ة گزين -251

توان به عدم كنترل آزمايشـگر روي رفتـار اشـاره     مي  از معايب روش مشاهده
ة تواند رابط آيد، نمي دست مي بر اين اطلاعاتي كه از اين طريق به كرد و علاوه

  علت و معلولي را نشان دهد.
  )24و  23هاي    صفحهكليات، شناسي،  (روان   

 ----------------------------------------------  
 (بهاره اكبري)   »4«ة گزين -252

اش را كندوكاو كـرده   شناس باليني افكار فرد مراجعه كنندة افسرده يك روان
تا علت افسردگي او را بيابد. مشاوره به مديران و كاركنـان يـك كارخانـه يـا     

شـناس صـنعتي    شناسي كـه در سـازمان حضـور دارد (روان    سازمان كار روان
  باشد. سازماني) مي

  )2ة صفحكليات، شناسي،  (روان   

----------------------------------------------  
  (رويا رحماني)  » 3«ة گزين -253

ة شناســي بايــد بــا تجربــ گــرا بــر ايــن باورنــد كــه روان شناســان انســان روان
فرد مـرتبط باشـد. ايـن رويكـرد اسـتفاده از      » هشيار«و » غيرعيني(ذهني)«

  داند. مي» نامناسب«انسان ة هاي علمي مرسوم را براي مطالع روش
  )15ة صفحكليات، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )92(كنكور سراسري   »1«ة گزين -254

تر موفق خواهد بود كه كودك  آموزش زبان دوم به كودك معمولاً زماني بيش
» سالگي 4- 5«به همين دليل، سنين » خوبي فراگرفته باشد. زبان اول را به«

شروع خوبي براي آموزش زبـان دوم اسـت. البتـه بايـد دانسـت كـه ميـزان        
موفقيت در آموزش زبان دوم، از يك كودك به كودك ديگر يا از پدر و مـادر  

ديگـر  ة اي بـه برنام ـ  و معلمي به پدر و مادر و  معلمي ديگـر و نيـز از برنامـه   
  متفاوت است.

  )50ة صفحرشد، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  
 )بهاره اكبري(  »1«ة گزين -255

اي را  دهـد كـه هـر فرضـيه     اين امكان را به نوجوان مي »سازي تفكر فرضيه«
درنظر بگيرد و آن را بيازمايد حتي اگرچه اين ديدگاه را باور نداشته باشـد و  

وجـوان امكـان   سازي بـه ن  تفكر فرضيه يا آن فكر را منطبق بر واقعيت نبيند.
دهد كه زندگي را به نوعي ديگـر تعريـف كنـد، شـرايط كنـوني را مـورد        مي

تجزيه و تحليل قرار دهد، با تفكر انتقادي به محيط پيرامون خود نگاه كند و 
  اي جديدي را بسازد.ه فرضيه

  )58ة صفحرشد، شناسي،  (روان  

 (مريم احمدي)   »3«ة گزين - 256

هـاي مختلـف اتفـاق     كي اول در جنبـه كودة ـ اجتماعي در دور   رشد زيستي
نحـوي   كند، بـه  كودك تغيير زيادي مية قيافه و انداز  افتد؛ از جمله شكل، مي

  قبل خود را تشخيص دهد.ة تواند عكس دور ساله نمي كه مثلاً كودك شش
  )45ة صفحرشد، شناسي،  (روان   

----------------------------------------------  
 ا رحماني)(روي   »3«ة گزين -257

خود واقعي او مـورد قبـول ديگـران     - 1نوجوان از خود كاذب: ة دلايل استفاد
مورد آزمايش قرار  - 3دست آورد.  رضايت و خشنودي ديگران را به - 2نباشد 

  دادن خودهاي مختلف براي پيدا كردن خود واقعي.
  )64ة صفحرشد، شناسي،  (روان   

--------------------------------------- -------  
 (مريم احمدي)  »1«ة گزين -258

صـورت   تحليل فرايند ارتباط دو انسان: رمزگذاري پيام توسـط فرسـتنده، بـه   
يا نمادهـاي تصـويري (نوشـتن) و رمزگشـايي پيـام       نمادهاي صوتي (گفتن) 

  صورت تبديل نمادها به ايده است. كننده به توسط دريافت
 )100ة صفحفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  
 (كتاب نوروز)  »2«ة گزين -259

  ها: تشريح ساير گزينه

كتاب درسي آمده اسـت، در   95ة طور كه در پاورقي صفح همان»: 1«گزينة 
   .گيرد ، ادراك صورت نميحسية حافظ

ارتبـاط  ة دهنـد  هايي مثـل آلزايمـر و پاركينسـون نشـان     بيماري»: 3«گزينة 
  .اي مراتبي يا زنجيره سلسلهارتباط بين انواع حافظه است، نه  موازي

اي بـا   مدت و بلندمدت، ارتبـاط زنجيـره    هاي حسي، كوتاه حافظه»: 4«گزينة 
ة بلندمـدت بايـد از حافظ ـ  ة ديگر دارند، زيرا اطلاعات براي ورود به حافظ يك

  مدت عبور كرده باشند.  كوتاه
 )96و  95هاي    صفحه فرايندهاي شناختي،شناسي،  (روان   

----------------------------------------------  
 (آذر محمودي)  »4«گزينة  - 260

ميزان ناكـامي در اثـر عـدم      تر باشد،  تر و بااهميت تر، فوري هر قدر هدف قوي
(ناشي يابد. ناكامي به دو دستة بيروني و شخصي  يابي به آن افزايش مي دست

گردد و ناكامي بيروني شـامل ناكـامي اجتمـاعي و     تقسيم مياز ناتواني فرد) 
نوعي ناكـامي بيرونـي اجتمـاعي    » 4«شود. گزينة  غيراجتماعي (طبيعي) مي

  است.
  )126صفحة سلامت رواني و اختلال رواني، شناسي،  (روان  
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